

debreceni

független Újság

politikai napilap



Nasibu megindította a déli támadását

Elkeseredett csata tombol Ogadenben — Az olaszok rajtaütéssel elfoglalták Sillave erődöt — Közvetlen tárgyalások Róma és London között

Asmara, október 30. Az északi fronton az olasz balszárny előtt végrehajtott felderítő repülések arra a meglepő felfedezésre jutottak, hogy

az abesszin csapatok nem üritették ki Makalet,

sőt ellenkezőleg meg lehetett figyelni a városban abesszin harcosokat, ámbar azt sem lehet tudni, hogy mennyi a számuk. Kiderült ebből, hogy az abesszin hadvezetés nem akarja kardesapát nélkül átengedni Makalet az olaszoknak, viszont nyilvánvaló, hogy az ellenállás csak gyöngye lesz.

Harar, október 30. Ogadenben nagy ütközet tombol, amely különböző jelekből ítélve döntő is lehet.

Hararban roppant nagy az izgalom és hírek keringenek, hogy a csata rendkívül elkéseredett.

Ras Nasibu és Desdadsmaes Hapte Mikhael Dagabur és Gorahi felől offenzívát kezdett az olaszok ellen, akiket eselből engedtek annyira előnyömlni a Vebbe Sibeli és Fafan folyók mentén.

Az abesszin támadás meg akarja állítani az olasz előnyömlést

és ha sikeres lesz, akkor át akarja törni az olaszoknak ezt a vonalát, amely Gerlogubitól Vebbe Sibeli folyóig húzódik.

Gorahaj stratégiai okokból rendkívül fontos hely, mert ha ezt az olaszok megszállják, akkor nyitva áll számukra az út Harar felé, ha pedig az abesszinek offenzívája lenne sikeres, ez annyit jelentene, hogy az abesszin hadvezetés kezére kerülne az olaszok által kiépített jó útvonalak s ezeken át az abesszinek benyomulhatnának az olasz Szomáli tartományba. Annyi bizonyos, hogy Graziani tábornok hadosztályai ezt a területet körműkszakadtáig fogják védeni.

MAKALET KIÜRITETTEK

Addis-Abeba, október 30. Most érkezett jelentések szerint az ogadeni hadszíntéren legutóbb olasz repülők bombázták Magalo városát. Abesszin részről megállapítják, hogy nem felelnek meg a valószínűségnek azok a híresztelések, melyek szerint Makalet már megszállták az olasz csapatok. Nem

tartják azonban lehetetlennek abesszin körökben, hogy az olaszok rövidesen elérjék Makalet, mert mint mondják, a várost s a város belsejét az abesszin csapatok már kiürítették.

RAJTAÜTÉSSEL ELFOGLALTÁK SILLAVE ERŐDÖT

London, október 30. Mint a Reuter-iroda Asmarából jelenti, egy olasz benesztől csapat rajtaütéssel elfoglalta Sillave erődöt és az abesszinek Gorahaj üldözték.

Nasibu ellentámadása

London, október 30. A déli harctéren az olasz harcikosik ismét támadásba mentek át s a bombavető repülőgépek felderítő repüléseket végeztek az abesszin hadállások fölött. Az olasz csapatok támadásai az esős időjárás ellenére sikerrel jártak.

Addis-Abebaból érkezett hír szerint az ogadeni harctéren heves harcok dúlnak.

A Nasibu tábornok vezetése alatt álló csapat állítólag ellentámadásba ment át Gorahaj környékén.

SOHASEM JUTUNK OLASZ URALOM ALÁ! — MONDJA A NÉGUS

London, október 30. Az abesszin kereskedők küldöttsége ma a császári palotában járt s átnyújtotta a császárnak a kereskedők kézpénzajándékát, amely 30 ezer font sterlingnek felel meg.

A küldöttség tagjai a trón elé térdelve, letették a császár lábához a Mária Terézia tallérokat tartalmazó hatalmas borszakokat.

A császár megköszönte az ajándékot s ezeket mondta: — Sohaseм fogunk olasz uralom alá jutni!

Asmara, október 30. A fővárosból és más etióp tartományokból érkező olaszok előadják, hogy Abessziniában fokozódik az elégedetlenség s

a Debarek uralkodó család hozzátartozói nyílt ellenségeskedést tanúsítanak az etióp kormánnyal szemben.

Ez a család az etióp császárság trónkövetelőinek egyike. Hír szerint Lieds Jassu volt császárt átszállították Addis-Abeba. A volt

Santini olasz tábornok benesztől lovassága az Adagamas közelébe ért, amely Makaletől 50 mérföldnyire fekszik.

Egy magános kolostor szerzetesei ünnepi menetben járultak az olasz sereg elé és felszabadítóként üdvözölték az olaszokat. Mint a Reuter-iroda Asmarából jelenti, az olasz hadsereg szinte nyomasztó csendben nyomul előre, vadregényes hegyvidéken a láthatatlan ellenség nyomában, amely mindehütt kitér a harc elől.

esászárt a négus testőrei állandóan őrzik.

Róma, október 30. (Olasz kelet-afrikai szolgálat.) Hararból jelenti, hogy

Harar város falait öt ponton lebontották,

hogy a város gyorsabb kiürítését lehetővé tegyék. Egyik éjszaka

Felmentették Róth Béla földbirtokost, akit apja gyilkosa felbujtással vádolt

A gyilkos eleve gyitglani feyházat kapo't

Nyiregyháza, október 30. Ez év júliusában a nyiregyházi hatóságok letartóztatták Dudik Mihály gazdasági eselédet, aki meggyilkolta gazdáját, Róth Ferenc 75 esztendőös gebei gazdálkodót.

A gyilkos később olyan vallomást tett, hogy tettének elkövetésére gazdájának fia, Róth Béla kálósemjéni földbirtokos bujtotta fel.

Ennek alapján megindult az eljárás Róth Béla ellen is és szerdán délelőtt mindketten a nyiregyházi törvényszék elé kerültek.

A tárgyaláson Dudik elmondotta, hogyan gyilkolta meg gazdáját, majd előadta, hogy a gyilkosság elkövetésére Róth Béla biztatta, aki ötezer pengőt ígért neki, ha elteszi apját láb alól.

Róth Béla kihallgatása alkalmával erőlyesen tagadta a vádat,

mire szembesítésre került sor a gyilkos és Róth között, Dudik ekkor is azt hangoztatta, hogy a földbirtokos volt, aki felbujtotta a gyilkosságra.

A bíróság ezután a tanukat hallgatta ki, majd hosszú tanácskozás után ítélette ki ítéletét. Gyilkosság és rablás

Hararon át Aussa vidékére vonult egy hadsereg, most pedig Hamdi tábornok 5000 fegyveresenek átvonulását várják.

ENYHÜLÉS RÓMA ÉS LONDON KÖZÖTT

London, október 30. Angol hivatalos körökben a jelek szerint úgy vélik, hogy

azok a javaslatok, amelyeket Párisban az angol s francia szakértők kidolgoztak, a vizsály rendezésének alapjául szolgálhatnak.

Mindamellett hangoztatják, hogy az angol és francia kormány között eszmeeserére van szükség, hogy a részletkérdéseket is tisztáshassák. Angol felfogás szerint a javaslatokat nem ellenjavaslatok alakjában kell Rómában átnyújtani. A javaslatokat egyébként valószínűleg majd csak a népszövetségi tanács legközelebbi ülése után közlik az olasz kormánnyal. Úgy látszik, Londonban azt szeretnék, ha a javaslatokat Rómába való eljuttatásuk előtt az érdekelt kormányok genfi küldöttségeinek vezetői is megvizsgálják.

Páris, október 30. A Paris Soir római jelentése szerint

Róma és London között ismét felvették a közvetlen érintkezést.

Ugy látszik, hogy Olaszország és Anglia között bizonyos enyhülés állt be. Közeli eredményekre azonban még nem lehet számítani.

büntetésben találta bűnösnek Dudikot s ezért életfogytiglani feyházra ítélte, Róth Bétát büncselekmény hiányában pedig felmentette.

Lázár Andor lemond szentesi mandátumáról

Budapest, október 30. A debreceni választás eredményeinek nyilvánosságra kerülése után a kormánypártban nyomban foglalkoztak Lázár Andor igazságügyminiszter szentesi mandátumának ügyével. Hír szerint Lázár Andor nem várja be a törvényes határidőt és már néhány napon belül lemond szentesi mandátumáról, úgyhogy rövidesen ott is választásra kerül a sor.

Szentesen a Nep hivatalos jelöltje Várady László helybeli gyógyszerész lesz. Rajta kívül szó van még egy helyi jelölt indulásáról is. A független kisgazdapárt az eddigi tervek szerint részt vesz a választásban. Szó van Bálint József kisgazdáról, aki már a múlt választás során is fellépett, valamint Nagy Pál gazdálkodóról is.

— Akinek gyakran fáj a gyomra, bélműködése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya megcsappant, annak a természetes »Ferenc József« keserűvíz csakhamar szabályozza a székletét, rendbehozza az emésztését, élénkíti a vérkeringését és jó közérzetet teremt. Kórházi bizonyítványok tanúsítják, hogy a Ferenc József víz biztos és kellemes hatása következtében — kiváltképp ülő foglalkozásnál — állandó használatra rendkívül alkalmas.

Az ügyvédi kamara r szvéie Tervey Tamás halála felett

A debreceni ügyvédi kamara választmányja szerdán délelőtt rendkívüli ülést tartott, amelyen dr. Hegedűs Jenő alelnök mély megilletődéssel emlékezett meg dr. Tervey Tamás tragikus haláláról. Meleg szavakkal méltatta azokat az érdemeket amelyeket dr. Tervey Tamás közel négy évtizedes ügyvédi pályáján az ügyvédi közélet terén szerzett. Karjában mindig általános tisztelettel és megbecsüléssel vették körül, több ízben a Kamara választmányi tagjává választották, legutóbb pedig más téren is elismeréssel találkoztak az ügyvédi közélet terén szerzett érdemei, amennyiben meghívást kapott a Kuria ügyvédi tanácsába, néhány hónappal ezelőtt pedig a kormányzó kormányfőtanácsosi címmel tüntette ki. Dr. Hegedűs Jenő alelnök indítványára a választmány egyhangúlag kimondta, hogy Tervey Tamás érdemeit a Kamara jegyzőkönyvileg örökíti meg, az ügyvédi kar részvételt a Kamara vezérnöke küldöttség útján tolmácsolja a gyászoló családnál és elhunyt kiváló kartársának a sírjára koszorút helyez. A Kamara és az egész ügyvédi kar nevében dr. Tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos mond búcsúztatót a temetésen.

Nem kell átszurn a szívet!

Okolicsányi-Kuthy professzor érdekes hozzászólása a tetszhalott-problémához

Budapest, október 30. Megirtuk azt a különös orvosi esetet, amely Stricker Edénével, egy 77 éves özvegyasszonnyal történt, akinek szívet halála után házi orvosa, dr. Eckstein Pál az asszony végrendelete szerint átszúrta. Az ügynek rendőri bonyodalmi támadtak és ezzel kapcsolatban egyik olvasónk, dr. Okolicsányi-Kuthy Dezső magántanár, ny. székesfővárosi kórházi főorvos a következő sorokat írtéte hozzánk:

»Még, mint az Erzsébet királyné szanatórium első igazgató-főorvosához fordult hozzám egy Budakesz községben elhalt tüdővésztes beteg hozzátartozója azzal a kéréssel, hogy az elhunyt végakaratahoz képest, — mivel az illető mindig félt a tetszhalottkénti eltemetéstől — szúrjam át a halott szívet. A kérés teljesítését megtagadtam, vállalkoztam azonban arra, hogy egy régi, de feledésbe ment hullapróbával igazolni fogom a család előtt, hogy a vérkeringés a ravatalon fekvőben megszűnt.

— Az egyszerű próbához csak egy égő gyertya kellett, amelynek lángját kis távolságra az elhunyt karja alá tartva, a kormozódó helyen csakhamar mogoró nagyságú gázhólyag jelent meg, amely rögtön elpukkanva, a bőrt szárazon hagyta, míg ha élő testen vérsí hólyag támad, az folyadékot, vérsavot tartalmaz, elpukkadásakor tehát nedvesíti a bőr felszínét. Ezeket az adatokat a hozzátartozóknak előre megmondva, a próba bizonyítékában meg is nyugodtak.

Helyt adunk Okolicsányi-Kuthy Dezső sorainak, amely bizonyára igen nagy érdeklődést kelt nemcsak orvosi, hanem laikus körökben is.

Székely, Győri és Morvai

Ferenc József ut 67.

Urisza'óság és különleges kész férfi ruhák.

Szigoruan szabott árak! Takarékosági tag.

Az alagi férjgyilkos asszonyt a tábla is életfogytiglani fegyházra ítélte

Budapest, október 30. Az alagi férjgyilkos asszony, Bognár Istvánné bűnyét szerdán tárgyalta folytatódóan a budapesti ítélőtábla. Bognár Istvánné, mint ismeretes,

férjét, Bognár István hentesmestert agyonlőtte, majd a holttestet feldarabolta

és a hullarészeket a környéken különböző helyeken rejtgette el. A törvényszék életfogytiglani fegyházra sújtotta a gyilkos asszonyt és felebbezés folytán került az ügy a tábla elé.

Szerdán hangzott el a vádbeszéd, amelyben a főügyész a legsúlyosabb büntetést kívánta Bognár Istvánnára, aki borzalmas kegyetlenséggel követte

el a gyilkosságot. A védő viszont arra hivatkozott, hogy

Bognárné csökkentebb beszámíthatósága, ezzel szemben a férje makkegészséges idegzetű, meglehetősen kegyetlen és önző férfi volt,

aki családjával nem törődött. A védő szerint nem nyert bizonyítást, hogy az asszony előre megfontolt szándékkal követte el tettét s ezért erős felindulásban elkövetett szándékos emberölésben kéri bűnösnek kimondani.

Végül is az ítélőtábla kihirdette az ítéletet, amelyben Bognár Istvánné életfogytiglani tartó fegyházbüntetését helybenhagyta. Bognárné enyhítésért felebbezett.

Rejtélyesen megölték Schmidt newyorki bankárt és barátját

Newyork, október 30. Rejtélyes kettős gyilkosságot fedeztek fel a város legelőkelőbb negyedében lévő, Astoria-Streeten.

Anthony Schmidt ismert német származású bankárt állított koponyával holtan találták lakásán. Mellette fekvő barátját, Nelly Rush volt színésznőt is megölték.

A rendőrség megállapítása szerint a kettős gyilkosság három nappal ezelőtt történt. A gyilkosság színhelye valószínűleg kincseskamara volt. Hatalmas bankjegyek, aranyrudak, részvények hevertek a szobában szerte-szét. A bankár és barátja kártyázott, amikor a gyilkosok rájuk törtek. Szörnyű jelenetek előzhettek meg a gyilkosságok.

Toroczkai Oswald kiállítása

Négy esztendő munkáját mutatja be Toroczkai Oswald festőművész a Toroczkai-múzeumban rendezett gyűjteményes kiállításán. Aki ismeri és figyelemmel kíséri azt az utat, amelyet Toroczkai régi kiállításain bemutatott munkáiban megtett, szinte meglepődik. A borús, fekete, néha szinte komor festmények helyett ezen a kiállításon kivétel nélkül derű, vidámság, napfény uralkodik. Mintha felszabadult volna valamely belső kényszerűtől. A sötét és nehéz hangból a legliraiabb, ragyogó derűbe vitte palettájára, a fény és szín életébe, ahol minden szebb és kedvesebb. A szépséget keresi hegyekben, síkságon, figurában és esendéletekben egyaránt. Szereti az Alföld nyarát és őszét, a hegyek kékes levegőjét, a fodrozó vizet, párás eget. De ép úgy szereti a hóval fedett fehér hegyeket, a virágos esendéleteket, réteket, kerteket, mindent ami szép és ami hangulatával melegt áraszt maga körül.

Tudásbeli és technikai érettsége lehetővé teszi, hogy mondanivalóit közvetlen könnyedséggel adhassa elő. Azok a vergődések és keresések, amelyek minden művében új-ból és újból kezdődnek, nem lát-

ságot.

Schmidt az orvosokért megállapítása szerint tényleg hulla, kegyetlenségű könyörgött, amikor a gyilkos golyó érte.

Keze még akkor is könyörgően volt összekulcsolva, amikor holttestére ráakadtak, Nelly Ruscht a gyilkosok baseball-verővel leütötték s a nő már eszméletlen volt, amikor beléeresztették a gyilkos golyót. A kettős gyilkosság hátterét a legsűrűbb homály fedi. A rendőri nyomozás egyetlen támpontja, hogy Schmidt bankár és barátja néhány hónappal ezelőtt, amikor a bankár felesége öngyilkosságot követett el, nagy botrány középpontjában állott.

kedves derűjét csodáljuk meg. Eső utáni uccarészletén (31. sz.) az ázott talaj hideg fényét és a nedves fák csillogó ragyogását festi meg mesterien. Sok figurális képet is festett a Tisza mellett. Kis-lányok, napsütötte színes ruhákban, szőke fejű gyermek, kinek fodros fürtjei aranyban ragyognak a napon.

A »Csolnakon« című kép figurájának finom rajza, színeinek összefoglalt egyszerű hatása kiváló.

Sárospatakról festett művei a legutóbb készült képek. A fehér-oszlopú tornácok virágos világa pazar színpompával festve s a Rákóczi-kastélyból való enteriőrök finom, eleven, gyönyörködtető munkák. A Rákóczi-vár udvarából több megkapóan szép részletet fest meg elmélyedéssel, igazi mély átérzéssel. A Rákóczi lovagtermék részlete szinte tragikus erővel hat a szemlélőre. Ebből az ablakból dobta a mélységbe Bezerédy volt kuruc vezér holttestét. A Dodrog napsütött ezüst csikja szalad a mélység alján.

Aktjaiban nem a nyers testiséget festi Toroczkai, hanem azokat a finom szín- és tónusátásokat, amelyeket a fehér vagy tompaszínű környezetbe helyezett rózsaszínű test ad.

Általában azt kell megállapítanunk Toroczkai jelenlegi kiállításáról, hogy derűs szépséggel vidámsággal fel a nézőt. Ezek az alkotások örömet nyújtanak, barátságos melegt árasztanak magukból s ezért közel juthatnak mindenkihez.

A kiállítás november 10-ig mindennap d. e. 10—1-ig és d. u. 4—7 óráig van nyitva. Ne mulassza el senki sem megtekinteni, aki szereti azokat a képeket, amelyekben a művészi érték szépséggel párosul.

METEORMŰKÖPA

Csütörtökön, pénteken, szombaton:

3 órás műsor! »NYOMORULTAK« Harry Baur világfilmje. Előadások: csütörtökön, szombaton 5, 8 órákor. — Pénteken, Mindszentek napján: 3, 6, 9 órákor.

SAZÁNYI FELESÉG ZENDÜLÉSE A SAZÁNYI TÖRÖK MIATT

London, október 30. Ybn Saud király 104 felesége körében valósgos zendülés tört ki, mert az 55 éves uralkodó megnősült s a 105-ik feleségéért 5000 barmot és több száz tevént adott. Ez a legmagasabb ár, amit Arabiában valaha nőért fizettek. A királynak csak azzal a fenyegetéssel sikerült háremét lecsillapítani, hogy az elégedetlenek szüleihez küldi vissza, ami a legnagyobb gyalázat a mohamedán nő számára.

Szurkálás

szesztilalom miatt

A választási szesztilalom sokaknak okozott gondot és bosszúságot. Erdélyi Mihály és cimborája hét-főn délelőtt beállították az egyik külsőségi kocsmába és bort rendeltek. A kocsmáros természetesen nem adott italt, mire Erdélyi olyan nagy ramazurit csinált, hogy egész nagy csődület keletkezett. A szomszjas emberek nem tágtítottak, rendőrségi beavatkozásra volt szükség, de Erdélyi kést rántott és a rendőri segítségére siető Vámos Mihály kezét meg is szúrta. A garázda embereket megkötözve vitték fel a rendőrségre, ahol őrizetbe vették őket.

Négyszázezer pengős költséggel gyógyszállót akar építtetni a város a Nagyerdőn

Teljesítette a közgyűlés dr. Vargha Elemér h. polgármester nyugdíjazási kérelmét — Javítani kell a közvilágítást

Debrecen város törvényhatósági bizottsága szerdán délután rendkívüli közgyűlést tartott báró Vay László főispán elnöklése alatt. Előzően a kisgyűlés tartott ülést, amelynek javaslatait a közgyűlés magáévá tette.

A közgyűlés dr. Vargha Elemér h. polgármester nyugdíjazási kérelmét teljesítette

és részére másfél évi bírósági szolgáltatásának betudásával teljes szolgálati idővel javadalmazásának 100 százalékában havi 624 pengőben, munkaalattánya után kegydíját 84 pengőben állapította meg. Kimondta, hogy a nyugdíjazás március 31-én lép életbe, addig szabadságot engedélyezett dr. Vargha Elemérnek. Kimondta a közgyűlés, hogy három évtizedet meghaladó idő alatt kifejtett mindenkor odaadó, értékes tevékenységéért, amellyel mindenki tisztelget és elismerését vívta ki,

teljes elismerését és köszönetét fejezi ki jegyzőkönyvében is.

Tekintettel arra, hogy különösen az utolsó 14 hó alatt igen nehéz időben teljes megelégedésre teljesített szolgálatot és ez idő alatt a hivatali állása alapján teljesítette a polgármesteri teendőket, nem behelyettesítés alapján, így tehát nem élvezhette a polgármesteri állással járó javadalmazást, a 14 óra a saját és polgármesteri javadalmazás között fennálló különbözet címé 5000 pengőt jutalomképpen megszavazott a közgyűlés.

Kimondta elölleg a közgyűlés, hogy a Nagyerdőn a fürdő és a klinikák közelében modern és olcsó gyógyszállót épít, amelyre szükséges 400.000 pengő kölcsön felvételére az OTL-től a polgármestert felhatalmazta.

E kérdésnél felszólalt dr. Lengyel Zoltán, aki ilyen nagy beruházást agályosnak tart addig, amíg a thermál fürdőt nem létesíti a város. Hatalmas aktív propaganda kifejtését tartja szükségesnek a városi fürdő érdekében.

Zöld József és dr. Nagy János felszólalása után a közgyűlés egyhangúan hozta meg határozatát.

A közgyűlés újra megalakította a központi választmányt,

amelynek tagjai a következők lettek:

Horváth András, dr. Jakobovics József, dr. Kertész Kálmán, dr. Kólya Sándor, Sz. Kun Béla, dr. Lengyel Zoltán, dr. Markovics Elemér, dr. Sz. Nagy Samu, dr. Nyíri Ernő, dr. Pauchly Géza, Polgár András, Ráthonyi Lajos, Riekl Antal, Soós Kálmán, dr. Szabó Sándor, Szakácsi János, dr. Tatay Zoltán, Zöld László, dr. Arvay Nándor, Balogh István, dr. Barts Jenő, vitéz dr. Bessenyei Lajos, Csizsár Ferenc, Des Combes Henrik.

Felhatalmazta a közgyűlés a polgármestert, hogy a tűzifa választékok árát a felmerülő szükség szerint megállapíthassa.

A legeltetési szabályrendelet módosítása

kérdésével kapcsolatban a közgyűlés napirendre tért amaz indítvány felett, hogy azok is legeltetési és kaszálattási jogot nyerjenek, akiknek nincs belső-ségi házuk. Az eredeti rendelkezéssel az volt a régi célja, hogy azt a jövedelmet, amelyet valaki itt szerez Debrecenben, itt is költse el, ittvaló lakos legyen.

Ezután gyors tempóban egész sor adminisztrációs ügyet, kérelmet, nyugdíjazást és egyéb ügyet intézett el a közgyűlés. A tárgysorozati ügyek letár-

gyalása után tértek át az interpellációkra.

Pataky József interpellált a gyenge közvilágítás miatt, mire

Zöld József polgármesterhelyettes válaszában kijelentette, hogy a közvilágítás mérséklése iránt 1932-ben maga a törvényhatóság intézkedett. Azonban már megállapították, hogy

a közvilágításnál okvetlen változtatásokra van szükség

és ezért tárgyaltak is a világítási vállalattal az erősebb uceai világítás érdekében. Mar meg is határozták azt a kiadástoppletet, amit a világítás javítására fordítanak, csak a belügyminiszteri jóváhagyás szükséges.

A törvényhatóság a választ tudomásul vette s ezzel a közgyűlés befejeződött.

Atadták a mandátumot a megválasztott képviselőknek és pótképviselőknek

Dr. Sz. Kun Béla választási elnök rendelkezése értelmében a választási bizottság szerdán délelőtt ült ismét össze, hogy a mandátumot átadja a megválasztott képviselőknek és pótképviselőknek. A megválasztott képviselők közül egyik sem jelent meg, eszupán a pótképviselők közül néhányan.

Az elnök ismertette a választás eredményét, amely szerint mandátumot kapott a nemzeti egység pártja, a szocialdemokrata párt és a magyar nemzeti szocialista párt. Lelkesítő szavakat intézett a megválasztottakhoz, a pótképviselőkhez is, akikre esetleg rá kerülhet a sor. Figyelmeztette nemzeti kötelességeikre, az egyetemes nemzeti érdek mindenekfelett való szolgálatára, de emellett arra, hogy Debre-

recen képviselői, akiknek sohasem szabad csak pártérdekeket szolgálniok, mert nem párt, hanem egy egész város választotta meg őket s ilyen értelemben pártkülönbség nélkül szolgálniok kell a hozzáfutó debreceni polgárok érdekét. Isten áldását kérte működésükre, hogy méltók lehessenek Debrecen nagy multjához.

Ezután átnyújtotta Ujhelyi Sándornak, vitéz Dávid Gézának, ifj. Balogh Istvánnak, M. Nagy Mihálynak a megbízólevelet. Ezzel az ünnepélyes akts végel ért.

A délután folyamán átvette még megbízólevelet dr. Györki Imre. Az át nem vett megbízóleveleket postán küldik meg a megválasztottaknak.

50 méter szélesre tervezik a szabolcs-hajdumegyei nagy öntözőcsatornát

Szabolcs egy részében a mérnöki felméréseket is elvégezték

Budapest, október 30. Gömbös miniszterelnök legutóbbi debreceni beszédében az egész magyar gazdasági életet, de főleg a mezőgazdaságot érintő két igen fontos bejelentést tett: az egyik bejelentés szerint a kormány programjába vette az Alföld vízelátásának gyökeres megoldását, a másik bejelentés szerint ugyancsak a legközelebb megvalósítandó programpontról közöl tartozik az Alföld erdősítésének erőteljes előmozdítása.

A miniszterelnök bejelentését, értesülésünk szerint, komoly előkészítések és tanácskozások előzték meg.

A földművelésügyi minisztériumban hónapok óta fontos megbeszélések folynak az Alföld öntözéséről és erdősítéséről.

Arról van szó, hogy gyökeresen megoldják a legnagyobb magyar termőterület, a Nagyalföld katasztrófális vízhiányát. Egy egész évtizedre kiterjedő nagyszabású program kidolgozása van folyamatban, amelynek végrehajtásával modern csatornahálózatot létesítenek az Alföldön és ezzel egyrészt fokozzák a talaj víztartalmát, másrészt megvetnék az alapját az öntözőműveknek. A program másik része

az Alföld jében szegény részeinek erdősítését

akarja gyökeresen megoldani, illetőleg ezt a folyamatot gyorsítani.

Az elvi keretek mindkét programról keszezt vannak, sőt már a pénzügyi fedezetet is megtalálták. A többi évre terjedő program fokozatos végrehajtása kapcsán értesülésünk szerint már a jövő költségvetési évtől kezdve minden évben megfelelő összeget állítanak be a csatornázás és öntözés, valamint az erdősítés végrehajtására.

A tervek szerint 20-30.000 embert foglalkoztatásának a tervbevetett csatornamunkálatok minden évben. Szó van arról, hogy a munkálatoknak irányítására központi szervezetet létesítenek, amelynek élén esetleg egy

alföldi kormánybiztos

áll. Az egyes vármegyékben a főispánok tartják kezükben a munkálatok irányítását. A tervbevetett munkálatok között — értesülésünk szerint —

elsősorban az Alföld északi felének csatornázásáról van szó.

Az itt kiépítendő főcsatorna átszelné a Hortobágyot, így megoldaná a Hortobágy vízellátását. A csatornát Szabolcs és Hajdú megye nyugati felén keresztül a Tiszából vezetik a Körösbe. E terv már annyira előrehaladott állapotban van, hogy Szabolcs megye egy részében már a mérnöki felméréseket is végrehajtották. A Tisza északnyugati részétől

Dombrád községtől kiinduló fő-

Az egész világ csodálja



Egyedárusító:

Soltész Kálmán-ter 2.

csatorna Szabolcs-Hajdumegyén a Hortobágyon keresztül menne és Dévaványa környékén ömlene a Körösbe.

Körülbelül 50 méter szélesre tervezik a főcsatornát, amely ilyenformán alkalmas volna arra, hogy a Hortobágyon kívül Szabolcs és Szatmár megye vízszegény részein is táplálná a talajt.

Filléresgyors Budapestre

november 3-án. Jegy ára 4.70 P. Menetjegyiroda.

Sokba került a segítség

Grega János újfelhértői gazda szerdán reggel 37 mázsa zöldséget küldött be Debrecenbe Czirják Mihály nevű kocsisával. Az országúton azonban a kocsiút eltört és Czirják egyedül nem bírta megjavítani. Szerencséjére arra járt egy magas szürkeruhás férfi, aki önként ajánlotta fel segítségét és kettesben sikerült is a rudat rendbe hozni. Az ismeretlen egyúttal be is kísért Czirjákot Debrecenbe.

A kocsi a terményket Szappanos uca 15 szám alá vitte, ahol 47 pengőt kapott érte, de 40 fillért vissza kellett adni. A pénzt odaadta segítő társának ő maga pedig egy pengőt elvitt felváltás végett. Mire visszatért az aprópénzzel, az ismeretlen cimpora a 46 pengőve, együtt eltűnt. Szegény Czirják Mihály kétségbeesetten sietett a rendőrségre panaszt tenni és megindult a nyomozás a szélhámos kézrekerítésére.

Olcsó sarkó eladás.

Erdőbényei fekete andesit sarkó lerakatunkból módunk van husz minta darabot propaganda céljából még működél is olcsóbban — darabonként már 40 pengős árban — is eladni.

Debreceni Műkögyár

R. T. Fürdő u. 2.

Krupinszky László Liszt-plakettje

A debreceni Csokonai Kör vasárnap este Liszt Ferenc-estét rendez. A közönség ezalkalommal olyan belépőjegyet kap, aminőhöz jutni igen ritka alkalomnak számít. — A belépőjegy egy plakett, Liszt títanfője. Ezt a plakettet Krupinszky László készítette. Krupinszkit már ismerik Debrecenben, mint keramikust. A csodálatos kis vázalkötemények alkotójának és a számszínű zománcok boszorkányos újjú keverőjének eddigi keramiai tevékenységét röviden ki lehet fejteni. Debrecenben nem volt kerámia, csak ama egyetlen abszolút mértékkel mérhető, azt mi sem igazolja frappansabban, mint, hogy Krupinszky nevét már Londonban is ismerik. Most azonban a keramikusnak félelmetes versenytársa van, a szobrász, akinek a keze alól a Liszt-plakett kikerült. Akik látó szemmel gyönyörködnek ebbe a kiesel mesterremekben, azok előtt világossá válik, hogy a keramikus itt egy könnyed, elegáns, szobrászgesztussal olyan autogrammot adott a műértő köztudatnak, amely manupropia nincs rá szorulva a keramikusnak kijáró elismerés felaprózására, hanem önállóan is követeli a magáét. A mai lázas keresésű művészi irányzatok, rhapszodikus alkotás állomásai, a kor máló rokonszónvét csak azért mondhatják magukénak, mert a közönséggel az esztétika hideg fenség helyett, lázasabb, élelesebb, emberibb kapcsolata van. Az emberi szellem eszménykereső örök aktivitása napjainkban alkotónak közönségnek egy lázas, nyugtalan, kapkodó keresést jelent, melynek eredményi teremtenek célt és nem Célra mutatnak eredményei. Tragikus emberi jellege van a ma művészetének és ama kevesek számára, akik megőrizték elvi függetlenségüket avval az általános áramlattal szemben, amely néha a saját céltalanságából divatot sem áll csinálni, nemes pihenőt és hívesen üdvözölt határkövet jelent ez a Liszt-plakett.

A valóság autonómiaja az anyagban védi legszívósabban jogait, az anyagban, amelyből a művész a leglégiésebb valamit a jelentés lehellet finom transzporensét a művet megalkotja. Ez az alig féltényrnyi kis plakett az anyag és művészet oly végtelen egyensúlyi lehetőségét dokumentálja, amely csak egyféleképpen érhető el, ha az alkotó nem egyénisége kizárólagos »exegi monumentum«-ának szánja művét, hanem megtelik az egyetemes szép törvényének ösztönös tudatával. Az ilyen mű előtt világossá válnak Nietzsche következő szavai: Miért nem elég ösztönös a tudásunk? És újraigazolódik Madách lángeszű széptani ráhibázása, mely szerény visszahúzódsát követel a művészetétől, hiszen a szép törvénye csak az egyéniségen át valósulhat meg, annak megvalósulásában.

Kis remekmű ez a Liszt-plakett, amelynek kvalitásai mindenkor időállónak, mementónak a keramikus mellé szerényen megszorult szobrász értékét. Sz. M. J.

ÁRVERÉS.

Elárverezek Debrecenben, Török Bálint u. 3. sz. alatt 1935. évi november 2. napján d. e. fél 11 órakor 1245 P-re becsült ingóságokat, ú. m.: bútorok, famegmunkáló gépek

Rápolthy János,
j. bír. végrehajtó.

Hitelekezet elleni izgatás miatt egy hónapi fogházra ítélték Meskó Zoltánt

Budapest, október 30. A büntető-törvényszék előtt Meskó Zoltán, a nyilaskeresztesek »vezére« ma vádlottként szerepelt.

Zsidó hitelekezet elleni izgatás címen emelt vádat ellene az ügyészség. Meskó lapjában ugyanis egy cikk jelent meg, amelyben az ügyészség hitelekezet elleni izgatást látott.

A mai tárgyaláson Meskó kijelentette, hogy a cikket ugyan nem ő írta, de annak tendenciájával egyetért. Több tanút hallgatott ki ezután a bíróság.

Valamennyien arról vallottak, hogy tudomásuk szerint nem Meskó Zoltán tette közzé a cikket. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a perbeszéd után a törvényszék Meskó Zoltánt hitelekezet elleni izgatás vétségéért egy hónapi fogházbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette. A lapnak, amelyben a cikk megjelent, Meskó volt a szerkesztője és így fokozatos felelősség alapján őt kellett elítélni — szól az indoklás. Az ítélet nem jogerős.

SPORT

Anglia-Skócia 2:2

Glasgow, október 30. A válogatott bajnoki mérkőzések során szerdán Glasgowban lebonyolították az angol-skót válogatott mérkőzést, amely 2:2 arányban döntetlenül végződött.

DMTE—DVTK BIRKOZÓVERSENY

Nagyszabású sporteseménynek ígérkezik a debreceni és diósgyőri munkás birkozók találkozása november 3-án. A többszörös munkás bajnok birkozógárda legjobb reprezentánsai mérik össze erejüket egy barátságos mérkőzésen. A verseny délután 2 órakor kezdődik.

A Munkás-Otthon dísztermében. A versenyre belépti díj nem lesz, csupán műsormegváltás kötelező. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a helyet idejekorán elfoglalni.

A DMTE első csapatbeli és ifjúsági összes játékosai csütörtök este pontosan fél 8 órakor szakosztályi ülésre megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

A DKASE ifjúsági játékosai péntek este a Kereskedők és Utazók helyiségében szakosztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

Színház

Vasárnap délután lesz a Liszt Ferenc-ünnepély

Minden intézkedés megtörtént, hogy a Csokonai Kör Liszt Ferenc-ünnepélye a legmagasabb igényeket is kielégítse, amelyeket egy ilyen ünnepélyhez egyáltalán fűzni lehet.

Hír Sári és Mándy Margit műsorában a legpompásabb és legnehezebb Liszt-darabok szerepelnek. Csánády Lujza szavalata külön megiepetés lesz a deb-

receni közönség számára. A férfin szereplők dr. Pap Károly, Oldh Gábor és Fűredy F. Gusztáv olyan előadásokat fognak nyújtani, amelyek a legtisztább fényben állítják a közönség elé a híres zeneszerző nagyságát. Az ünnepély jelentőségét nagyban fokozza a kitérő Városi Dalárda és a Ref. Leánygimnázium énekkara.

FILLÉRES ELŐADÁSOK a Csokonai színházban!

MA! CSÜTÖRTÖK! MA!
Délután fél 4 órakor, Kardoss Géza felléptével, zóna helyarákkal
(legdrágább hely a földszinte n 80 fillér)

Hazajáró lélek

Este 8 órakor mindenki számára félhelyarákkal a legjobb operett:

ALEXANDRA

HOLNAP ESTE! PÉNTEK! HOLNAP ESTE!
Mindenkinek számára félhelyarákkal! Kardoss Géza, Eszenyi Olga,
Thuróczy Gyula felléptével

Hazajáró lélek

Olcso Izzólámpa actió
5—25 W-ig = P 1.05
40 W-os = P 1.20

NEUMANN

RADIC és CSILLAR üzletében
Telefon: 11-27. — Piac ucca 27.

1936 típusú rádiók díjtalan bemutatása. Kedvező részleifizetés csillárookra is. Rádió kölcsönzés.

Külön érdekessége ennek az ünnepélynek, hogy a Csokonai-Kör elkészítette Liszt Ferenc képmását összesen ezer példányban és az ünnepély minden látogatójának egyet emlékül ad. Ez a plakett tisztán erre az alkalomra készült. Kereskedői forgalomba nem kerül, csupán az ünnepélyre megváltott jeggyel együtt lehet megkapni. A Csokonai-Kör nagy áldozatot vállalt, amikor ezt a gondolatot megvalósította, számítva a közönség megértő támogatására. A plakett Krupinszky László műhelyében készült a kitérő mester mintázása alapján.

Az ünnepély helyérei oly alacsonyra vannak szabva, hogy a plakett költségeinek beszámításával maga a jegy alig néhány fillérbe kerül. A különböző minőségű és árú jegyhez különböző kivitelű plakettek járnak, amelyeket már a jegy váltásakor mindenki azonnal átvethet. Helyárok: I. rendű ülőhely 1.50 P, II. rendű ülőhely 1.20 P, III. rendű ülőhely 1 P, állóhely 50 fillér. Jegyek előre válthatók a Csáthy Ferenc és Méliusz könyvkereskedésben és az Arany Bika előcsarnokában.

NOVEMBER 14-ÉN TATJANA MENOTTI ÉNEKEL A ZENE- KEDVELŐK HANGVERSE- NYÉN

November 14-én, csütörtökön este nyolc órakor rendezi második évi bérleti hangversenyét a Zenekedvelők Köre. Ez alkalommal a milanoi Scala fiatal kolaraturprimadonnája, Tatjana Menotti lép fel, műsorán a legszebb dalok és népszerű operáriák. November 1-től kezdve árusítják az elővételi pénztárak a jegyeket.

Debrecen szab. kir. város Zeneiskolájában a Gordon (nagybőgő) tanszak november hó 1-én megnyílik. A tanszak ingyenes. Beiratási díjat kell csupán befizetni 6 pengőt. Jelentkezni lehet az irodában 9—11-ig, d. u. 3—5-ig a hivatalos órák alatt, Vár u. 1. szám alatt.

KÖZGAZDASÁG

A GABONAÜZLET TÁRGYI
IRÁNYZATU

Határidőzlet:

Búza: márciusra 18.00, 01, 17.95, 92, 99, 96, 93, 95, zárta 17.94—96, májusra 18.27, 25, 30, 25, 20, 19, zárta 18.19—20.

Rozs: márciusra 15.78, 75, zárta 15.76—80.

Tengeri: májusra 15.90, 80, 78, 80, 82, 76, 80, 85, zárta 15.85—88.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg 17.90—18.25, 78 kg 18.05—18.40, 79 kg 18.20—18.55, 80 kg 18.35—18.65, ftiszai 77 kg 17.55—17.70, 78 kg 17.70—17.85, 79 kg 17.85—18.00, 80 kg 17.95—18.10.

Rozs: 15.70—15.90, takarmányárpa 17.00—17.30, zab 17.60—17.75, tengeri 15.50—15.60.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.60—16.90, 100 cseh korona 14 15—14 35, 100 dinár 7 80—7 95, 100 dollár 337.40—341.40, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25, 100 német márká 136.00—137.60, 100 schilling 80.00—80.70, 100 frank 110.70—111.65.

Hivatása teljesítése közben a törvényszék folyosóján meghalt dr. Tervey Tamás

Szélhűdés ölte meg az évek óta szívbetegül küzdő ügyvédet

Megrendítő esemény történt szerdán délelőtt tíz órakor a debreceni törvényszék földszinti folyosóján, dr. Papolczy törvényszéki bíró szobája előtt. Több valóperes ügy érdekeltjei várakoztak itt és köztük volt dr. Tervey Tamás ügyvéd, kormányfőtanácsos, törvényhatósági bizottsági tag is, aki egyik valóperes ügyfelének érdekeit képviselte volna az egyik tízórás tárgyaláson. Erre nem került sor, mert tíz óra után néhány perccel a várakozók rémülten vették észre, hogy

dr. Tervey Tamás elsápad, megtáborodik és mielőtt felfoghaták volna, tompa zuhanással végigcsúszik a folyosó kövezetén.

Esés közben fejtét az egyik kiálló fal-szegletbe olyan szerencsátlenül ütötte bele, hogy a folyosó kölapján csakhamar vékony véresik jelent meg. — A törvényszék épületében tartózkodó dr. Horváth Artur törvényszéki orvosszakértő azonnal a szerencsétlenül járt ügyvéd segítségére sietett, de már csak azt állapíthatta meg, hogy

Tervey Tamás dr. szívbélulást kapott, mely pillanatok alatt kioltotta életét.

Azonnal értesítették telefonon a családot, akik megrendülve siettek a szerencsétlenség helyére, majd Fehértói temelkezési vállalatát jelent meg és elszállította a holttestet a lakásra. — A hatvanégyéves közszereplő ügyvéd tragikus halála, mely kötelessége teljesítése közben érte, városzerte nagy részvétet keltett.

Dr. Tervey Tamás, aki egyike volt Debrecen egyik legtekintélyesebb ügyvédeknek, Sárospatakon kezdte meg iskoláit, a jogot a debreceni akadémián végezte. Amikor Debrecenben irodáját megnyitotta, csakhamar keresett és nagyrabecsült ügyvéd lett. Irodájában sok később neves és nagy pozícióba került ma is élő jogász végezte gyakornoki éveit és szerzett nagy és értékes jogász tapasztalatot. Már mint fiatal ügyvéd részt vett Debrecen közéletében, sőt a politikai életben is. Tagja lett a törvényhatósági bizottságnak és sokáig elnöke volt a Függetlenségi Pártnak. Mint törvényhatósági bizottsági tag élénk tevékenységet fejtett ki és nagy szerepet játszott, több fontos bizottságnak volt tagja és ezekben, de a közgyűléseken is mindig a város érdekében hallatta jogász alaposággal és feltérszültséggel szavát, amelynek mindenkori súlya volt. A köz és magánéletben egyáltalán nagy tiszteletnek és szeretetnek, megbecsülésnek örvendett. Most volt ügyvédségének harmincötödik évfordulója, amely alkalommal mindazok, akik irodájában voltak értékes, szép albummal lepték meg, amelyben mindazoknak arcképe benn volt akik az ő irodájában voltak gyakorlaton. A háború előtt elnöke volt az Ügyvédszövetségnek is. Peldásként szép családi életet élt. Halálát felesége és egyetlen leánya Rózsi, Piskolty Ferenc városi főmérnök és kis unokája gyászolja.

Elhunytá alkalmából a városházára és az ügyvédi kamara helyiségére is kitéríték a gyászlobogót. Debrecen város törvényhatóságának kisgyűlése épen szerdán délelőtt tartotta ülését, délután pedig városi közgyűlés volt, amelyen a törvényhatósági bizottság tagjai mély részvétellel, megdöbbéssel tárgyalták dr. Tervey Tamás tragikus halálát. Ugy a kisgyűlés ülésén, mint a közgyűlésen báró Von László elnök meleg hangon emlékezett meg az elhunytáról. Meg kell emlékeznie — mondta — arról a szomorú eseményről.

hogy dr. Tervey Tamást, a törvényhatóság tekintélyes tagja délelőtt tragikus körülmények között elhalálozott. Mindenki ismerte kiváló egyéniségét, derék, értékes munkásságát Debrecen közéletében. A közgyűlésnek is hosszú időn át tagja volt és ez idő alatt mindenkori világitó fátylaként járt elől, amikor a közügyet kellett szolgálni. Javasolta, hogy a törvényhatóság jegyzőkönyvében a legmélyebb részvét hangján emlékezzék meg a tragikus eseményről és teljes elismeréssel dr. Tervey Tamás érdemeiről.

A „Mi utunk” szerkesztői a bíróság előtt

A debreceni törvényszék Jeneytanácsa szerdán délelőtt tartotta Vég Dezső, debreceni szobafestő és társai igaztási bűnperének főtárgyalását. — Tavaly télen, mint ismeretes, a rendőrség igaztás és sajtóvétség gyanúja miatt letartóztatta Véghe és több társát, Auspitz Miklós, Kupferstein József, Schiff László, Farkas László debreceni lakosokat. — Lázár Andor egyetemi hallgató ekkorára külföldre utazott, hasonlóképpen nem volt feltehető Andreánszky István sem, az ismert sárospataki kommunista agitátor.

A vád szerint a terhükre rótt büncselekményt a vádlottak akként követték el, hogy a Vég Dezső szerkesztésében Debrecenben megjelenő „Mi Utunk” című időszakos lapban igaztató tartalmú cikkeket irtak és a lapot terjesztették.

A törvényszék a szerdai főtárgyaláson olyan értelemben hozott végzést, hogy az ügy igaztási részét elkülöníti a sajtókihágástól, egyben intézkedett, hogy a tárgyalásra megidézzék Lázár Andor egyetemi hallgatót is, aki jelenleg Párisban tartózkodik. — Ezek után a bíróság a tárgyalást elnapolta.

Majdnem bajt okozott a kölcsönkért mandolin

Kovács Béla képzőművészeti főiskolai hallgató a nyáron megismerkedett egy Kató Tibor nevű fiatalemberrel. A két húsz esztendő fiatal ember hamarosan barátságot kötött egymással, úgyannyira, hogy

amikor Kovács Béla kölcsönkérte Katótól annak mandolinját, Kató azonnal odaadta a hangszert.

A hangszer azonban sokáig ott volt Kovácsnál, úgy, hogy mikor találkozott Kató, Kató kérte, hogy vigye vissza a mandolint. Kovács megígérte, hogy teljesíti a kérést, de ennek ellenére sem jelentkezett a mandolinnal. Kató még várt néhány hétig, de a mandolint még mindig nem kapta vissza. Ekkor elhatározta, hogy felkeresi Kovács Bélát; ez azonban nem sikerült, mert nem tudta a lakeimét. Miután semmi más módot nem látott arra, hogy a mandolin visszakerül, sikkasztás miatt feljelentést tett Kovács ellen.

A rendőrség megindította az eljárást, aminek során kiderült, hogy Kovács a mandolint eladta egy ócskásnak. A hangszert mind-

össze két pengő ötven fillért kapott a fiatalember, aki a rendőri kihallgatás során azt adta elő, hogy

égető szüksége volt a pénzre és azért kényszerült arra, hogy ismerőse hangszereit eladja.

Az eljárástól azonban megijedt és még aznap, mikor megtudta, hogy folyik ellene a vizsgálat, elszökött az ócskásnak, akinél még szerencsére megtalálta a mandolint. Azonnal

visszavásárolta a hangszert és rögtön elvitte Katóhoz,

aki ezek után vissza is vonta a feljelentést. Az ügyészség azonban fenntartotta Kovács ellen a vádat és most már

hivatalból folyt a további eljárás.

Igy került az ügy szerdán délelőtt Gyöngyössi Józser dr. járásbíró elé.

A tárgyaláson Kovács Béla előadta, hogy nem »előre megfontoltan« adta el a mandolint.

— Hogy-hogy »nem előre megfontoltan«? — kérdi Gyöngyössi bíró.

— Hát azt mondtam az ócskásnak, hogy visszaváltoztok, szöveim nem végleg adtam el.

Végül is a bíróság tekintettel az enyhítő körülményekre, bűnösnek mondotta ki ugyan Kovács Bélát, de büntetést nem szabott rá.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

A tökéletes lámpa

olyan fokon egyesítse magában a kiváló fényerőt, gazdaságosság és megbízhatóság előnyeit, mint a

Tungsram duplaspirállámpa

Kirándultak a disznók

Szegedi Gyula, a katolikus temető eszébe panaszt tett a rendőrségen, hogy két disznója az éjszaka kitérta az ől falát és megszökött. A nyomokból következtetve, a vágőhid felé vették útjukat a disznók. A disznók! Csak nem öngyilkossági szándék rejtezik tetűk mögött?

Szücs munkáját

olcsónól végzi
KATONA szücs
Arany Bika udvar
József kir. herceg u. 1.

A kvarctámpa miatt

1933 májusában a debreceni csapattörzsben kvarckelést kapott bator Szücs Sándor tábornok nyolcéves kislánya, Mária. Egy alkalommal a kezelést végző ápolónő, özvegy György Lajosné kiment a teremből és a kvarctámpa alatt hagyta a kislányt egyedül, aki ezalatt az idő alatt elmozdult, olyan közel került a lámpához, hogy az több helyen összegegte a bőrét. — Az ápolónő ellen gondatlanságából okozott testisértés miatt indult eljárás. — Az ügyet a debreceni törvényszék Jeneytanácsa szerdán délelőtt tárgyalta. A törvényszék megállapította, hogy az ápolónőt valóban terhei gondatlanság és megállapította bűnösségét, azonban tekintettel a csekély mennyiségű tárgyi súlyára, a törvénykezés egyszerűsítése tárgyában hozott törvény alapján a további eljárást ebben az ügyben megszüntette.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 30-án, szerdán, a következő bejelentések történtek:

Házasságok: Tordai József napsz.— Vácsa Mária; Balogh István keresk.— Molnár Mária; Tokaji István cipész— Kun Irén; Komor Sándor fm.— Czibere Margit; Bálint Géza m. hiv.— Althberger Erzsébet; Páll Sándor étermi segéd— Géder Mária; Székely Sándor napsz.— Bálint Erzsébet; Vadon Imre szabó— Apagyí Mária; Stefań János szabó— Hauzmann Ilona.

Születések: Szabó Ferenc napsz., fia Gábor; Kun Jenő csendőtiszt, fia Jenő.

Halálozások: Bodó Imre ref., 2 hónapos, Fáy dűlő 39. Tanka István rfe., 52 éves, Kaba, Kereki Ilona ref., 27 éves, Kaba. Urban István r. kath., 6 hónapos, Szeremley u. 8. Arniczki István gó kath., 10 hónapos, Hosszúpályi. Puskás Julia r. kath., 4 éves, Nyirábsány.

Adria és Italia
kályhák és tűzhelyek
Fülöp
fűtési szaküzletében
Piac ucca 83. Telefon 29—17.

Egyházi élet

A reformáció, mint örökség és mint feladat címen hirdel igét dr. Révész Imre a nov 3-án d. e. 11 órakor a Péterfia uccai egyházzsű gyülekezeti teremben (Kálvintér 5.) tartandó egyetemi ifjúsági istentiszteleten, igehirdetése a következő ciklusnak az elseje: Nov. 10-én dr. Illyés Endre: Ellenségeim. Nov. 17-én dr. Enyedy Andor: Gátlátásain. Nov. 24-én Nádházy Bertalan: Balványaim. Dec. 1-én dr. Ince Gábor: Illuzióim. Dec. 8-án Bakó László: Erőforrásaim.

Görömbey Péter nagykállói lelkipásztor tart november elsején, pénteken délután hat órakor előadást a Kálvin teremben. Erre az alkalomra nyomtatékosan felhívják a gyülekezet tagjainak a figyelmét.

Az Arpádtéri egyházzsű reformációi emlékünnepe. Az Arpádtéri egyházzsű ez évben is Isten iránti hálával ünnepli meg október 31-én, a reformáció emléknappját. Október 30-án, szerdán este, a reformáció emléknappja előestéjén, 6 órai kezdettel a nagy bibliakör idejében emlékünnepeit tart a Kassa út 12. sz. alatti gyülekezeti teremben. Megnyitóbeszédet mond Makláró Károly lelkipásztor, egyházkerületi főjegyző. Ünnepi beszédet tart Siposs Imre központi lelkész. Záróbeszédet mond Kovács Lajos m. kir. postatanácsos, egyházzsű gondnok. A műsört szavalatok, énekszámok egészítik ki. Belépődíj nincs. Október 31-én reggel 9 órai kezdettel gyermeistentisztelet lesz az Arpádtéri templomban. Az istentiszteletet végzi Márki Kálmán s. lelkész. D. e. 10 órakor az Arpádtéri templomban reformációi istentisztelet. Prédikál Makláró Károly lelkipásztor, püspökhelyettes.

A KIE Meggyeresy ünnepéje. A felejtelen emlékü Meggyeresy Béla nemzeti KIE titkár halatának 10 éves fordulójára alkalmából emlékünnepeit rendez a KIE a Kereskedő Társulat dísztermében, november 3-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel. Az ünnepély előadja dr. Karácsony Sándor egy. magántanár, a zorszagos híró szónok. Művészi számokat közreműködnek: Dávid Margitka, a KIE énekkvartetije, Kiss Tamás szavalóművész.

Október 31-iki ünnepély a Homokkertben. A homokkerti egyházzsű okl. 31-én délután 5 órakor, a homokkerti ref. olvasókör nagytermében reformációi emlékünnepeit rendez a következő műsorról: 1. 236. dícséret 1 verse. Éneklí a közönség. 2. Megnyitó beszéd. Tartja: Törös Károly ig. tanító, e. r. gondnok. Kutass Kálmán: Gályarabok. Előadja: Nyulak Béla h. h. 4. Beethoven: Isten dícsősége. Előadja a homokkerti egyházzsű énekkara. 5. Örök reformáció címen előadást tart: Kovács József vezető lelkész. 6. Ima. Éneklí: Baan Elemér. 7. Az ünnepélyt bezárja: Törös Károly ig. tanító, e. r. h. gondnok 8. 237. dícséret 1. v. Éneklí a közönség. Mindenkit szeretettel hív és vár az egyházzsű vezetősége.

A Debreceni Református Tanítók Vegyegyesülete november 3-án d. u. 5 órakor a Kistemplomban tartja templomi ünnepélyét. Műsor: 1. Fennálló ének: 4. dícs. 2. Közének: CXXXV. zsoltár 1., 5. v. 3. Bibliát olvas és imádkozik: dr. Erdélyi Sándor egyházi főszámvevő. 4. Közének: LXI. zsolt. 1. v. 5. Prédikál: dr. Ferenczy Károly kálvineumi igazgató. 6. Nendelsohn: II. Motetta. Orgonakíséret mellett előadja a Ref. Tanítóképző Intézet B. Szűcs Ferenc ének- és zenetanár vezetésével. 7. Szaval: Dombó Margit V. é. tk. 8. 286. dícs. Éneklí a Ref. Tanítók Vegyegyeskara Balint Mihály karnagy vezetésével. 9. Reményik Sándor: A legszebb szó. — Békesség Istentől. Előadja: Baczó Balázs s. lelkész. 10. Nagy Erős... Éneklí a Ref. Tanítók Vegyegyeskara. 11. Záróimát mond: Dr. Farkas Pál s. lelkész. 12. Záróének: 245. dícs. 10. v. Műsor ára: 20 fillér. Adományokat a tanítói árvákat és özvegyeket gyámolító egyesület köszönettel fogad.

Reformációi emlékünnepeit rendez a KIE a Kistemplomban. Október hó 31-én, csütörtökön este 7 órai kezdettel nagyszabású reformációi emlékünnepeit rendez a Keresztény Ifjúsági Egyesület a Kistemplomban. Az ünnepély szónokai dr. Batiz Dénes főorvos, Pass László alesperes és Uroy Sándor moderátor lelkész. Közreműködik a Szecezi Molnár Albert Énekkar, Kovács Kaló énekszámokkal, Forray István karnagy orgonakísérelével, Tömörly Ödön IV. th. szavalattal. Mindenkit szívesen hív és vár a vezetőség.

Szeretelvendégség. A Mester uccai egyházzsű Nőegylete november 3-án, vasárnap délután fél 6 órakor, a Kollégium dísztermében szegény gyermekek felruházása javára szeretelvendégséget rendez. Előadást Uray Sándor lelkész tart. Szaval Batáry Imre, énekszámot Varga Erzsébet, Szentgyörgyi Klára és Pogorisky Piroška adnak elő. Záróimát Kiss Antal Jenő s. lelkész mond. A szeretelvendégség öskeresz-

tyén egyszerűségben rendeződik. — Híveinket költséges sütemények kúldésétől meg akarjuk kímélni, legfeljebb tehetősebb tagjainktól vesszük köszönettel egy-egy sima kalács vagy kávé, vagy cukor, vagy pénzádomány megajánlását. Korlátolt számban más egyházzsűbeli vendégeket is szívesen látunk. A megjelenni kívánó kedves híveket azonban kérjük, hogy a terítékek számának megállapíthatása végett szíveskedjenek a következő ivtartóknál jelentkezni: Agárdy Gyuláné Pozsony út 16., dr. Boér Károlyné Sinay M. u. 14., Dede Sándorné Karucca 32., Demeter Gyuláné Garay u. 17., Lovass Kata Jókai u. 24., Molnár Jánosné Csap u. 11., O. Szilágyi Júlia Csap u. 9., dr. Pápay Józsefné Jókai ucca 9., Palotay Lapsiné Honvéd u. 9., Szathmáry Juliska Tanító u. 12., Szepessy Sándorné Eötvös u. 54., Szeremley Béláné Jókai u. 4., Tegdes Jánosné Böszörményi út 12., W. Zalányi Irén Böszörményi út 2.

A lopott holmit visszaopták, mégis elítélték a tolvaj cigányokat

Lakatos József és Vadas Juli, mindketten hajdúhadházi cigányok, a nyáron körsétát tettek Hadházon és nagyon megtetszett nekik Varga József hadházi lakos szellőzni kirakott ágybelijé. Nem tudtak ellenállni a szép tarka kockás duma huzatoknak és be-
libbenve a kerítésen szépen

elemelték az egész ágybelit.

Mikor azonban a szomszéd ház előtt baktattak, Juli, mint Lót felesége visszatekintett, de attól, amit szemel láttak, majdnem úgy járt, mint a bibliabéli Lót hitvestársa, tudniillik a látogatóktól erősen megkörnyékezte a sóbálványvá válás, Varga József szomszédasszonya ugyanis merengve nézett a

dunyhatolvaj házaspár után. Juli és férje lelki szemel előtt lassan megjelentek a kakastollak és járulékaik. A jelenséget pedig oyan hihetetlen változást eredményezett az ifjú hitvestársak lelkében, hogy

másnap alkonyatkor visszavitték a szép cihájú dunnát a párnákkal együtt és behajították Vargaék kerítésén.

A megbánás azonban későnek bizonyult. Vargaék ekkorra már értesítették a csendőroket. Így került a két cigány a debreceni törvényszék elé szerdán lopással vádolva. Szerényen szabódtak eleinte, de végül is a szomszédasszony vallomása alapján rájuk sült a dolog oyan alaposan, hogy Lakatos Jóska, a

Uj üzlet! Uj árak!
Férfiruhaház
Csapó u. 18. Wiener palota

derék férj, tekintettel a viharos múltjára kilenc egész hónapot, míg ifjú neje hat hónapot kapott a dunyhaúgyból kifolyólag fellépett lelki változások folyamánaként. Természetesen bürtönt. Lakatosék méltatlankodva fellebbeztek az ítélet ellen.

Nem volt bizonyíték — telmentettek

Márványkövi István, debreceni villanyszerelő már régen szakított eredeti foglalkozásával és különböző, de lényegileg egyforma tereken fejti ki sajátos magántulajdonjogi felfogásból eredő ténykedéseit. — A közelmúltban például padlaskutatató bizottságot szervezett. A padlaskutatás fáradaimait most pihenő ki egy nyolc hónapos, hatósági, nyarutói üdülés keretében. — Az ügyészség azonban úgy találta, hogy Márványkövi és Leiter Péternek arpádtéri lakos elveszett két rend ruhája, valamint Bucsik Piroška megfoglyatkozott ruhatára között okozati összefüggés forog fenn. Evégből Márványkövi szerdán vádlotti minőségben szerepelt a törvényszék előtt. Semmi bizonyíték nem lévén ellene, jögerősen felmentették.

KAVEHÁZBAN
ETTEREMBEN
CUKRASZDABAN
BORBELYNÁL
kérje
A FÜGGETLEN UJSÁGOT



Egyelőre —

csütörtök,
péntek,
szombat

ÉDES

MOSTOHA

magyar film!

Bűbajos történet egy kis árváról, bánatos szerelméről

Játsszák:

Tasnády Fekete Mária, Pécsi Gizi, Vaszary Piroška, Gózon Gyula, Páger Antal, Erdélyi Mici Dajbuk át Ilona, Mály Gerő és

Lakner bácsi gyermekszínháza

Előadások:

Csütörtökön és pénteken 3, 5, 7 és 9 ó, — Szombaton 5, 7 és 9 órakor.

Vígyszínház.

A Debreceni Szekesztő Ferenc 32-12. Előfizetési évre 10. hóra 1.8. a kétszer köznap

Min

Fgyeletes

»Nap» Tó raközy» Pr »Aranyegysz Kossuth u. György Csa Papp Gyula

R CSÜTŐ

8.30: Hír- tisztelet a K dikái Ravas Evangélikus téri templon Béla dunán rius istentis lomból. Pré tes lelkész időjárásjel 12.30. Bud kar. Vezény nethen kb. és vizállásj elmíszarar hírek. — 10 bert. « Áro 16.45: Idője 17: »A falu látkozás. « 17.55: Spe Schneiderh magyar-osz ben. Zong 18.50: »Tis ránszky L Szedő Mikl kíséri Mag kara. — 20 Viktor-eme jelentés. — órája. — 2 királyno Ártos Err sora. — 0.

17.05: »M Jeszenszky 18.15: »Az teni. « Kall 20.45: Han

PÉN

9.30: Hír tisztelet a lomból EK Péter: Szep karra.) — járásjelent tagjaiból nyel Frid 13.15: Idő lásjelenté 15.30: »A Emma dr István s »Mi van mér dr. e ház elő 18.00: A közvetíté 19.50: Hí előstjér további

Hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.** Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

»Nap« Tolvay Imre Piac u. 1. Muraközy« Preiser Ernő Piac u. 72. »Aranygyezzarvu« Grósz Nagy Ferenc Kossuth u. 8. »Arany János« Bozók György Csapó u. 66. »Mátyás király« Papp Gyula Nyilastelep.

RADIÓMŰSOR:

CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 31.
Budapest I.

8.30: Hírek. — 9: Református istentisztelet a Kálvintéri templomból. Prédikál Ravasz László dr. püspök. — 10: Evangélikus istentisztelet a Bécsikaputéri templomból. Prédikál dr. Kapi Béla dunántúli püspök. — 11: Unitárius istentisztelet a Koháry uccai templomból. Prédikál Ferenc József helyettes lelkész. — 12: Déli harangszó és időjárásjelentés. — 12.10: Hírek. — 12.30: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Fricsey Richárd. — Szünetben kb. 13.10: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, áorfolyam-hírek. — 16.20: »Szenci Molnár Albert.« Árokháty Béla előadása. — 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: »A falu, a tej és az egészséges táplálkozás.« — 17.30: Feta-lemezek. — 17.55: Sportközlemények. — 18.10: Schneiderhahn Wolfgang hegedűl a magyar-osztrák művészcsere keretében. Zongorán kísérő Polgár Tibor. — 18.50: »Tisza István emlékezete.« Horváth Lajos előadása. — 19.10: Szedő Miklós magyar nótákat énekel, kísérő Magyar Imre és cigányzenekara. — 20.20: Hírek. — 20.40: Hugó Viktor-emlékest. — 22.30: Időjárásjelentés. — 22.35: A rádió külügyi félórája. — 22.50: Közvetítés az Erzsébet királynő szállóból. Vajda Sándor-Pártos Ernő szalonzenekarának műsora. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

17.05: »Miért szép város Budapest?« Jeszenszky Sándor dr. előadása. — 18.15: »Az isteneket nem lehet elfelejteni.« Kallós Ede dr. előadása. — 20.45: Hanglemezek.

PÉNTEK, NOVEMBER 1.

9.30: Hírek. — 10: Róm. kat. istentisztelet a Belvárosi Főplébánia-templomból. Előadásra kerül: Király-König Péter: Szegedi Mise (ének- és zenekarra). — 12: Déli harangszó és időjárásjelentés. — 12.20: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. — Szünetben 13.15: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14: Hanglemezek. — 15.30: »A római fórumon.« Lederer Emma dr. előadása. — 16: Bertha István szalonzenekara. — 17.25: »Mi van a siron túl.« Tóth Tihamér dr. előadása. — 17.55: A Operaház előadásának ismertetése. — 18.00: Az Operaház előadásának közvetítése. Verdi: Requiem. — 19.50: Hírek. — Halottak napjának előestjére való tekintettel a rádió további műsora nem ad.

Budapest II.

18.10: A »Száz könyv«-sorozatban Szerb Antal beszél a »Nibelung ének«-ről. — 18.30: »Olasz művészek — olasz mellódiák.« Hanglemezek. — 20.00: Rossini: Sevillai borbély, ária. — 20.15: Hírek.

SZOMBAT, NOVEMBER 2.
Budapest I.

9.30: Hírek. — 10.00: Róm. kat. istentisztelet a Belvárosi Főplébánia templomból. Előadásra kerül Lorenzo Perosi: Messa da Requiem (férfikar orgonával). — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés. — Utána: Vonósnyegyes. — 16.10: Harsányi Gizi mesél. — 17.00: »A láthatatlan cserkészcsapat.« Vitéz Faragó Ede előadása. — 17.30: Evssen Irén éne.

kel. — 18.30: Közvetítés a Kerepeci temetőből. Beszélő Koudela G. dr. és Zámory Antal. — 19.00: Hangszórá. — 19.05: Sugár Viktor orgona hangversenye a budavári koronázó főtemplomból. — 19.40: Odry Árpád ősi hangulatú verseket mond. — 20.10: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Rajter Lajos. — 21.20: Hírek. 21.40: Hanglemezek.

Budapest II.

17.20: A Szociális Missziótársulat előadása. Farkas Edit alapító főnökasszony: »Missziós üzenetek.« 17.50: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági félórája. — 19.10: »A magyar naturalista festészet.« Lyka Károly előadása. — 19.40: Hanglemezek.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 OKTÓBER 31. Hétfő. Rendes lapszűnet.

1910 NOVEMBER 1. KEDD. A városi tanács kimondta, hogy az ohati birtokot nagybirtokként akarja hasznosítani. A bérleti 150.000 koronáért kötelesek a birtokot átvenni és azon 500 darab szarvasmarhát és 2000 juhot tartoznak tartani. A szerződéstervezet elkészítésével a tanács dr. Magoss György főügyészt bízta meg.

Mandelbaum Emma és Szabó Ernő jegyesek.

1910 NOVEMBER 2. SZERDA. A mindenszentek ünnepe miatt lapszűnet.

1915 OKTÓBER 31. VASÁRNAP. Kövess hadserege Rudniknál megverte a szerbeket, a bulgárok pedig a Nisbe vezető úton arattak nagy győzelmet a szerbek felett. Csapatunk a Styrl folyó mentén visszazorították az oroszokat. Az Isonzó arcvonalon a Tolmein hídfőnél erősebb olasz támadások voltak. Görz előtt az olaszok reggeltől estig a leghevesebb ágyútűzrel ontották állásaink ellen. Elkeseredett közelharcok voltak a Podgorán a Dolomit arcvonalon, a Col di Lanán és a Tonare területen véres harcok voltak.

A harmadik magyar hadikölesőnre a debreceni református kollégium kettő, az egyházközség egy millió koronát jegyezt.

A MÁV debreceni üzletvezetőségénél előléptek Csáky Lajos felügyelő, Ujlaky Henrik főmérnök, Ninger József főellenőr, Nyiri Géza ellenőr, Simon Kálmán Ambrus ellenőr, Lamber Aladár mérnök, Greeze Gyula és Farkas Géza Jenő hivatalnokok, Sós János és Thuróczy István fogalmazók, Riedl Ede hivatalnok, dr. Gyökössi Endre, dr. Müller Ottó, Zivuska Andor, Szerbák János, Randé Jenő fogalmazók, Vida József, Kuti Imre hivatalnokok.

Troján Ferenc DNYBHV ellenőr a hadiékítményes vöröskereszt ezüst díszérmét, B. Nagy István, Kovács

Őszi frizura ujdonságok Kolozsvárynál Dégenfeld tér 2

Imre, Oláh János DNYBHV kocsimesterek a vöröskereszt bronz díszérmét kapták.

1915 NOVEMBER 1. HÉTFŐ. Csapatunk és a német csapatok előrenyomultak Szerbiában. Az orosz támadása a Sztripa mentén meghecsült, csapatunk a Rokitno vidéken területet foglaltak. A tolméni és görzi hídfőknél valamint a doberdói Karszt fensíkon az olaszok a leghevesebb támadásokat intézték csapatunk ellen, mindenütt véres közelharcok fejlődtek ki.

A reformáció évfordulóján a debreceni összes református templomokban ünnepi istentisztelet volt. A Nagytemplomban dr. Baltazár Dezső mondott imát, a Kollégium dísztermében délután ünnepély volt,

amelyen szerepelték dr. Ferenczy Gyula, Vértési Gabriella, Ferenczy Károly, Kacsó János, Szabó Gyula, Szaploneczay Bertalan. Az evangélikus templomban Materny Lajos főesperes mondott beszédet.

A király báró Berg Ármán 7 h. e. alezredesnek a vaskoronarend 3. o. a hadiékítményekkel, Jármí Ödön és Györi Géza 2. hke. főhadnagyoknak a hadidíszítményes 3. o. katonai ér-

SIMI BÁCSI nagyerdei

»LEVELES CSÁRDÁJÁ«

NOVEMBER 2-TŐL

AZ ARANYBIKA

PINCÉBEN

ÜZEMBE HELYEZLI.

Új vezetés.

Szolid árak.

Cigányzene.

demkeresztel adományozta, egyben megparancsolta, hogy Clement Pál 7. he. századosnak, Reiner Gábor 7. he. főhadnagyoknak, Dömötör József 2. hh. méneskar főhadnagyának, Iringi István 7. he. hadnagynak és dr. Kovács Jenő 3. hg. hadnagynak a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adassék.

Dr. Derekas István mentőegyesületi tűzoltófőorvost húsz éves szolgálata alkalmával meleg ünnepségben részesítették.

1915 NOVEMBER 2. KEDD. A magyar-osztrák és német csapatok elfoglalták Kragujevacot, a bulgárok Bela-Palánkát. Elfogtak húsz tüzét, 6600 katonát, zsákmányoltak 32 ágyút, 30 löszerkocsit, rengeteg anyagot. A tengerparton arcvonalunk ellen megindított és tíz nap óta tartó harmadik olasztámadás még erősen tart.

A város közlemezési bizottsága a következő árakat állapította meg: jéhr bab kilója 60 fillér, a tarkáé 54, birsalma kilója 32 fillér, burgonyáé 12, egy pár rántani való csirke 3 korona 50 fillér, paprikának és sütni való 5 korona, egy pár kacs 8 korona, savanyított káposzta 36 fillér, a liba párja 16 korona. Egy tojás 18 fillér, tej literje 36, egy pár tyúk 8 korona, a sádtők kilója 6 fillér.

1925 OKTÓBER 31. SZOMBAT. A kereskedelmi és iparkamara küldött-sége memorandumban kérte Lánegy Gyula pénzügyigazgatótól az adófelvételek revízióját. A küldöttség tagjai voltak: Békés Lajos alelnök, Var-

Rádióeszközöket bemutat Borka és Biro

Villanoszerelés Kossuth utca 8 sz.

Jassy Imre, dr. Dávid Géza, Erber Ernő, Mándoki Ferenc, dr. Békés Kálmán, Gyöngyössy Ferenc és dr. Diczig Alajos.

1925 NOVEMBER 1. VASÁRNAP. A kollégium gazdasági bizottsága kimondta, hogy a Kálvin téri telkeket nem adja a Déri-múzeum számára.

A kálvinista Debrecen kegyelmei szép ünnepségek keretében emlékezett meg október 31-ről.

A KAOS: nagysikerű műsoros táncestélyén Halassy Mariska, Krompachi István, Timóthy Manó, Witt Böske, Rác Laci és zenekara szerepeltek. Jelen volt útleányok: Szilágyi Ibolyka, Tóth Irénke, Veszprémy Ilonka, Hegedűs Jucika, Hegedűs Irénke, Hubay Etus, Berkes Jucika, Szabó Mariska, Rósenberg Eta, Weisz Etus, Weisz Margitka, Beregi Ilona, Kiss Rózi, Vargha Gizike, Vargha Bősike, Bánk Gizike, Pohus Betty, Kollmann Beatrice, Ellenberger Jolika, Kádár Juhos, Vass Ida, Klinger Eta, Péntes Böske, Bodnár Margitka, Gottfried Etus.

A debreceni tudományegyetemen a doktorráválták Kompez Árpádot, a Theresianum igazgatóját, Tavaszgy Ödönt, Kulcsár Ferencet, Liener Zoltánt, Lovag Schmiéd Félret.

Guttman Helénke és Bónis Jenő jegyesek.

1925 NOVEMBER 2. HÉTFŐ. Lapszűnet.

Istentiszteletek az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 4.20. szombat reggel 8, d. u. 3.30 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 4.07. vége szombat este 5.15 órakor.

Az Ady Társaság első irodalmi estje. Az Ady Társaság november 9-én délután 6 órakor a Déri-múzeumban tartja az évadban első irodalmi előadását. Ezúttal Horváth Árpád, a Magyar Színház főrendezője tart előadást »Örök színház — mai közönség« címmel. Bevezetőt Juhász Géza mond, a Társaság ügyvezető elnöke. A rendkívül érdekesnek ígérkező előadásra belépődíj nincs.

Ügyvédi iroda áthelyezése. Dr. Benkő Géza vármegyei tisztifőügyész ügyvédi irodáját Hatvan ucca I. szám alatt (Püspöki palota II. kapu, II. emeletére) helyezte át.

Szőlősgazdák figyelmébe! Ertesítem gazdatársaimat: teleperről Ríp portális, Berlandi I. és II. oszt. oltványokat és gyökeres hazai és sima vesszőket legmérsékeltébb árakban szállítok, kis- és nagymennyiségben. Árjegyzéket ingyen küldök. DER I G N Á C szőlőoltványtermelő, fűszerkereskedő, ABASZÁR, Főút 120. Pince-lerakat, bolt oldalt.

Koszorúk legizlésebb kivitelben legolcsóbban: »Rózsa« virágcsarnok, Kossuth u. 3.

A Köztemető látogatása Mindenszentek napján. November hó 1-én, Mindenszentek napján, halottak napjának estjén a Köztemető a városi elsőfokú közigazgatási hatóság vezetőjének, Dömsödy Imre th. tanácsnoknak az intézkedése folytán — a Köztemető megállapított látogatási rendjének megfelelően — este 8 óráig lesz nyitva, hogy a látogató közönség megfelelő módon áldozhasson elhalt hozzátartozói emlékének. A jelzett napon este fél 8 órakor hangjelzés figyelmezteti a látogató közönséget arra, hogy 8 óráig a Köztemető területét el kell hagynia.

METEOR MOZI MŰSORA

Pénteken, szombaton:
8 órás műsor! »NYOMORULTAK«
Harry Baur világfilmje. — Elő-
adások: pénteken: 3, 6, 9 órákor.
Szombaton: 5, 8 órákor.

Időjárás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum -1,3, maximum 7,0, este 6 órákor a hőmérséklet 5,6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 760,9 mm. Csapadék Debrecenben 0,7, Hortobágyon 2,5 mm.

Prognózis: Nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, több helyen még eső, záporosó, a nappali hőmérséklet nem változik. Éjféli fagy.

— LAPUNK legközelebbi száma a reformáció október 31-iki emlék-
ünnepé és Mindszentelek ünnepé
miatt november 3-án, vasárnap a
rendes időben jelenik meg.

— Marcia su Roma ünnepély a
Monti Körben. Lelkes és meghitt
légtérben folyt le tegnap este a
Monti Kör megemlékezése a fasiz-
mus ünnepéről. 1922 október hó
28-án diadalmaszkodott a fasizmus
a győzelem és erőteljes olasz kormány-
nyon és vette át tőle az egész vilá-
g esodálkozása mellett Olaszor-
szág igazgatását. A fasizmus az-
óta Olaszországot a legelső nagy-
hatalmak közé emelte és az összes
népek előtt tisztelttette az olasz
nevet. Október 28-ika a fasizmus
nemzeti ünnepe lett, éppen úgy,
mint nekünk március 15-ike. Az
olaszbarátok debreceni Monti Kö-
re is kötelességének tartotta, hogy
erről a nevezetes dátumról meg-
emlékezzék. A fasizmusnak 13 év
alatt elért eredményeit Csobán
Endre elnök ismertette megnyitó
beszédében. A Marcia su Roma ki-
hatásairól és Olaszország mai
helyzetéről pedig Renato Fleri ta-
nár tájékoztatta a megjelenteket.
Olaszországban, sőt az egész vilá-
gon minden olasz meg van győ-
ződve arról, hogy Olaszország di-
csősége kerül ki az afrikai vál-
lalkozásból. Az olasz nemzet fel-
törő erejét semmiféle diplomáciai
furfang és eseltevés nem fojthatja
vissza. A megjelent közönség el-
ismeréssel adózott az előadónak.
A felvetett témákhoz többen hoz-
zásoltak. A hasznos és tanulságos
vita a késő esteli órákban ért vé-
get.

SCHRIKKER SÁNDOR faisko-
laja, Alsótekerespta, u. p. Lepsény
ősi szállításait megkezdte. Gyü-
mölcs- és diszfát, rózsát, díszeser-
jét, fenyőt és évelővirágot egészse-
ges, fajtaazonos, kiválóan szép mi-
nőségben szállít. — Árjegyzéket
kivántra díjmentesen küld.

x Cipőüzletemet Nagyvárad uca
ca 10. alá helyeztem. Ezáltal
áruimat olcsón árusítom. Nagy
János, cipésmester.

x Mint minden elterjedt márká-
cikket, egyesek a Schmoll-pasztát
is próbálják elhasznált dobozok
újra töltésével hamisítani. Ezért
csak olyan Schmoll-paszta dobo-
zok kerülnek forgalomba, melyek
pasztafelületén »Valódi Schmoll-
Pasta évekig áll« bélyegzés lát-
ható. E megjelölés garancia az ár
valódiságáért. Miatán pedig való-
di Schmoll-Pastánál elváltozás-
évek alatt sem fordulhat elő, friss
áru keresése felesleges.



Premier szombaton

Csokonai színház

x Veesev Antal áll. vizsgázott
fogász fogászatát Piac uca 44 alá
helyezte

— A volt 39-esek kegyelete hősi
halált halt bajtársaik iránt. No-
vember elsőjén, Mindszentelek nap-
ján a volt 39-es bajtársak megemlé-
keznek halott bajtársaikról és
koszorút helyeznek a 39-es hősök
nagyerdei emlékoszlopára. Gyüle-
kezés délelőtt tíz órákor az emlék-
oszlopnál. A bajtársak kéretnek,
hogy minél nagyobb számban je-
ljenjenek meg. A vezetőség.

— A Debreceni Iparos Dalegylet
november hó 1-én este 8 órákor az
Iparoskör helyiségében (Simontfy u.
1-c. II. em.) elhunyt előjárói és dal-
testvérei emlékeztére kegyeleti gyász-
ünnepélyt rendez, melyen a dalegylet
több gyászddal áldoz az elhunytak
örökemlékének. Rózsássy László dal-
egyleti tag pedig ez alkalommal írt
ódáját szavalja el. Emlékbeszédet For-
gách Kálmán, a dalegylet főjegyzője
tart. E kegyeleti ünnepségre az el-
hunytak hozzátartozóit és barátait ez-
uton hívja meg az elnökség.

— MÁV nyugdíjasok összejövetele.
November másodikán, szombaton este
6 órákor az összes MÁV nyugdíjas
tisztviselők, segédtisztek és altisztek
barátságos összejövetelt tartanak a
Kemény János-féle „Kispipa” vendég-
előben, melyre az összes MÁV nyug-
díjas kartársakat szeretettel megív-
ják. Vacsora nem kötelező, akik va-
csorázni kívánnak, szíveskedjenek a
Szárnyaskerék irodában bejelenteni,
Barna uca 9. sz. alatt. — Egyben tu-
datják a segédtisztek és altisztek asz-
taltársaság tagjaival, hogy a szokásos
összejövetelt a fenti okok miatt nem
2-án, hanem 9-én este fogják megtar-
tani a Szárnyaskerék körhelyiségében.

x Koszorúk legizlésebb kivite-
ben legolcsóbban: »Rózsá» virág-
csarnok, Kossuth u. 3.

— Nagyszabású táborozás a
Frontharcosoknál. Vasárnap, no-
vember hó 3-án este 6 órai kezdet-
tel a frontharcos otthon összes
termében az idén először nagy-
szabású táborozás lesz (Régi posta-
épület, Piac uca 36.). A téli tábo-
rozások megnyitása ünnepélyes
keretek között fog lezajlani. A
rendezőség nagyban készülődik,
hogy aki megjelenik ezen táboro-
záson, nagyon jól érezze magát.
Felkérjük úgy a tisztit, altisztit, va-
lamint legénységi állományú baj-
társakat és kedves családtagjai-
kat, valamint a frontharcos össze-
tartás iránt érdeklődő közönséget,
hogy minél nagyobb számban je-
ljenjenek meg pont 6 óra a tábo-
rozáson. Vizsgalmi bizottság elnöke.

x A háború kitérhet. — a Wyler
óra nem törhet. Törhetetlen, víz-
hatlan. Kapható kizárólag Halász
ékszerésznél.

— Figyelem! Uridívszabósa
gomban már 45 P-től készíték sa-
ját szövetanyagomból öltönyöket,
Saffel Imre uridívszabó, Kigyo
u. 12.

x Cserépkályhák nagy váiasz-
tékban Gönczy kályhámesternél,
Csapó u. 19. Telefon 25 68. Cserép-
kályhák átrakását, tisztítását —
Hardtmuth és hazai tüzelésre jutá-
nyosan vállalom

— Elegánsan bútorozott uccai
szoba 1—2 úr részére kiadó. Piac
5., II.

„LUJZA”

fűzősalonmat november elsőjé-
től Wiener-palotába (Csapó és Vár
ucca sarok) félelemet helyezem át.

— A debreceni református theolo-
gus ifjúság emlékünnepe. Folyó
hó 31-én az ifjúság nagy lekesed-
selkészül a reformáció és a diésőségek
gályarabok emlékének megünneplé-
sére. Délelőtt 10 órákor istentisztelet
a nagytemplomban. Ezen az istentisz-
teleten 20 tagú énekhar és 50 tagú ze-
nekar adja elő Beethoven: Isten di-
csősége c. darabját. 11 órákor a gá-
lyarabok emlékoszlopánál folytatódik
az ünnepély, ahol Orosz Árpád mon-
dja el emlékbeszédet és Koppányi Gyula
a szavalóverseny győztese szaval.
Utána a Kárvia—Zvingli emléktáblá.
Hadházy Sándor kollégiumi szenior
megkoszorúzza. — Az ünnepélyen a
Kántus alkalmi énekeket énekel. —
Délután fél hat órai kezdettel ünne-
pély lesz a Kollégium dísztermében,
melynek műsora a következő: 1. Ene-
kel a kollégiumi Kántus. 2. Megnyitó
beszédet mond dr. Vargha Zsigmond
egyetemi tanár, e. i. dékán. 3. Schu-
bert: A Mindenható: Stradella: Irga-
maz Isten Eneklő Orosz Árpád IV. é.
theologus, zongorán kíséri Bartha
Emma úrlány. 4. Szaval a szavaló-
verseny győztese. 5. Emlékbeszédet
mond Hadházy Sándor kollégiumi
szenior. 6. J. Raff: Cavatine, Hegedűn
előadja Kéri István I. é. theologus,
zongorán kíséri: Bartha Emma úrlá-
ny. 7. Enekel a kollégiumi Kántus.
A délutáni emlékünnepeyre belépő
jegy nincs, adományokat köszönettel
fogadunk.

x Ha otthonát elbgyia a Buda-
pestre vis útja, keressse fel a Park
szállodát, ott elfelejti búját-baját.

Istentisztelet
október 31-én, a reformáció
emlékünnepe

A Nagytemplomban d. e. 10 órákor
dr. Soós Béla, Kistemplomban d. e. 10
órákor Uray Sándor, Kossuth uccai
templomban d. e. 8 órákor gyermek-
istentiszteletet tart BajaMihály, Árpád-
térden d. e. 10 órákor Maklary Károly,
Ispolyban d. e. 10 órákor Kulcsár
Deszö, Homokkertben d. e. 10 órákor
Kovács József, Kerekesztelepen d. e. 10
órákor v. Szabó Endre, Csapókerben
d. u. fél 6 órákor dr. Daneshézy Sándor,
Nyilastelepen d. u. 5 órákor vál-
lások ünnepély Papp Imre.

Gyermekistentisztelet a Kistemplom-
ban. Október 31-én, reggel 8 órákor re-
formáció: istentisztelet lesz a Kistemp-
lomban elemi iskolai növendékek ré-
szére.

— Szenzációs modelleipök érke-
tek Neumann, Svetits palota. Ol-
csó árak »Takarékosság» vásárlási
helye.

x Iskolaruhák minden méretben,
feltűnő olcsón Budapesti férfiruha
áruházban, Csapó uca 6.

— Frontharcos tisztis összejövetel.
Csütörtökön tartja meg az Országos
Frontharcos Szövetség debreceni fő-
csoportja az Angol Királynő külön-
termében vacsora után este 8 órákor
ezévi első őszi nagyszabású tisztis ösz-
sejövetelét. Ezen összejövetelre ez-
úttal is bajtársi szeretettel meghívja
főcsoportunk az összes bajtársi egye-
sületeket, valamint a még be nem
szervezett hadviselt tisztis bajtársakat.
Beszervezett bajtársak jelennyvé je-
ljenjenek meg! — A 31-i találkozó
tárgysorozata: 1. Híszkegy. 2. Meg-
nyitó és üdvözlő beszéd, tartja: dr.
tunyogi Szücs Géza társelnök. 3. Meg-
emlékezés a hősi halott bajtársaink-
ról. Dr. Papp Endre ügyvéd, vezető-
tiszt. 4. Papp Jenő rádiókrónikájának
ismertetése, Dr. Serly Béla fronthar-
cos tisztis. 5. Általános ismertetés az
Országos nagytalálkozóval kapcsola-
atosan, beszámoló az elért eredmények-
ről. Az 1936. évre vonatkozó célkitű-
zésekről tájékoztató, Dr. Papp Endre
vezető-tisztis. 6. Hozzászólások, esetle-
ges indítványok, Vezető-tisztis.

x Szörmeárukat, préneket ol-
csón vásárolhat. Álakit, javít Kő-
váry szücsmester. Piac 38., emelet.

x Igyon Alföldi malátakávé,
3% szemeskávé van benne. 10 dg
12 fillér. Mindenütt kapható.

— Vásárlásainál hivatkozson a
FÜGGETLEN UJSÁG-ra!

Egy apr
lése 10
a Debre
ban, a
HÉTR
V A S A

Sze

LEV

Takar
üzifát, sze
re is He
ördö melle
jot, száraz
os mérlege
szá ltvá —

archibát g
megszüntel
szertar ártá
pítő szereit
Vigmoziná

Kato

altisztek, k
tuzifát, sze
re is a ter
pénzáron ka
lva, havi
Halász Ber-
szénkereske
ördö melle

BETÖLTE

Be
delelőtre f
ezés 8 órá
J em. 4.

Hölyg fod
és borbélyse
reput. Na
fodrász, Me

ÉJ

(30)

— Öseml
kinn valame
akartunk, ak
kös, verszom
— Milyen
mindig elen
okokat — sz
kis írtózással
Vet, hogy eg
vette talán.

— Nem m
natkérés ez,
mády. — M
azt, ami bün
rázni a belől
Ez az élet pec
ságl! — A h
gett, — megv
— Bizony
jegyz meg F
bíti az, hogy
— Nem en
ro szavakká
szikált továb
fértihang, —
nem tud és a
pszkodik az
amiről előbb
hagyja el a l
égeti, lassan,
Mikor először
és találkoztál
emberi szen
Lászlóval, úg
lágelyembe
elvezett és a
Kérlelhetetlen
szembe egym
kedtek és mi
Nagy, kongó
lág és úgy ho
harcot, ezt a

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

LEVELEZÉS

Takarékos ember
üzifát, szénét téli szükségletre is Halásznát (Margit-úrdő mellett) vásárol, meri jól, szárazat, olesót és pontos mérlegelést kap, házhoz szállítva. — Telefon: 10-24.

Ószi
archibáit gyorsan tartósan megszünteti a Földes illatszerár ártalmatlan arcszépítő szerével. Bika-épület, Vigmozinál. — 2885

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivatalok tisztái, szénét téli szükségletre is a legolcsóbban készpénzáron kapják házhoz szállítva, havi részletfizetésre is Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedőnél. — Margit-úrdő mellett. Telefon: 10-24 4692

BETÖLTENDŐ ALLAS

Bejárónót
délelőttre fogadok. Jelentkezés 8 órától. Werbóczy 2. I. em. 4. — 2895

Hölgyfodrásziskasszony
és borbélysegéd azonnal bejelenet. Nagyházy Lajos, fodrász, Mester u. 3. sz. 566

Fiatal
bejárónó, ki jól mos, vasal, felvétetik. Boczán, Bethlen ucca 24. — 2886

Finom
úriszabóshoz egy jó kézimunkás felvétetik. Piac u. 75. — 2884

Nőiruhavarrodába
ügyes tanuló lány felvétetik. Singerné, Nagyvárad u. 4. — 2883

Mindenes
bejárónó felvétetik. Piac 49. sz., I. em. keresztpület. — 2904

Mindenes
szakácsnót jó bizonyítvánnyal parkettes lakáshoz felveszek. Rothermere u. 8. — 547

Mindenes
főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Külső-vásártér 16. Kapu alatt jobbra. — 2887

Bejárónót
délelőttre keresek. Csapó u. 25. Jelentkezni lehet reggel 8 órától. — 2894

Jórávaló
leány v. asszony állandó mindenesnek kerestetik. — Jelentkezés d. e. 9-3-ig. — Szent Anna 34. — 564

Egy
fiatal sütősegéd felvétetik. Késes u. 74. — 2897

Megbízható
fiatal segéd azonnali belépésre felvétetik. Salétrom u. 8. — 2898

Egy
ember kocsisnak azonnalra felvétetik. Késes ucca 6. — 2899

Perfekt
főzőnő hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Jelentkezés: Miklós u. 4., földszint. — 2903

Magános
úrnőhöz jó családból megbízható leány kerestetik mindenesnek. »Családtag« jellegre. — 560

Perfekt
főző mindenest keresek elbábra. — 559

Rövidárus
segéd nagykereskedésbe elcséjére felvétetik. Részletes ajánlat fizetési igény megjelölésével »Fiatal« jellegre a kiadóhivatalba. — 2890

Bejáró
mindenes délelőttre felvétetik. Jelentkezni délután négytől. Honvéd ucca 16. — 567

Fiatal
leányt bejárónónek felveszek. Ladányi, Rákosi Jenő 6. — 553

A balmazújvárosi
Hangya fiók fűszerüzletében azonnal alkalmazunk szorgalmas fűszerkereskedőt (lehet nő is). Fizetés 30 P havi készpénz és 3 százalékos forgalmi jutalék (cca havi 40 P). 500 pengő óvadék elengedhetetlen. Személyes bemutatkozás a boltos költségen. — 563

Kifutólányokat
könnyű munkára azonnal felvesz Sapkakészítő, Széchenyi u. 3. — 2902

Megbízható
ügyes fűszerkereskedő segéd felvétetik. Madarász, Salétrom u. 8. — 570

Bejárónót
felveszek. Jelentkezni délelőtt 11 és 1 óra között. Poroszlai út 19. alatt. — 570

Ingtatlanügynököt
keres ingatlaniroda. Cím kiadóban. — 2892

Cipészsegéd
felvétetik. Dregán, Arany János u. 1. sz. — 2862

Önállóan
főző mindenest hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Dr. Békésné, Batthyány u. 17., félem. — 2867

INGATLAN

Eladó
Homokkerten 1 hold szőlő; gyümölcsös kettőezerháromszázért. Ertekezni: Széchenyi ucca 96. — 2845

Többrendbeli
kisebb-nagyobb ház ingatlan jutányos áron előnyös feltételek mellett eladó. — Magyar Altalános Takarékpénztár, Piac u. 81. 2889

Halápon
58 hold azonnal kiadó, — ugyanott egy kis szoba kiadó, egy íróasztal eladó. — Budai Ezsaiás uccából nyíló Tarr ucca 3. Kékylvilla. — 551

Eladó
házhely Mester uccai rompónál és vágóhidnál — részletfizetésre is. Ertekezni Gazdák Bankja, Kosuth ucca. — 571

Eladó
Téglaskert, Szepesi ucca 51 és 53. sz. ház. — 563

ÉJJE LI P ILLANGÓ

— Regény —
Írta: SIPOS IVÁN

(30)
— Ösemekek voltunk mi oda kinn valamennyien, azzá váltunk, akár akartunk, akár nem! Szakállas, bunkós, vérszomjas ösemekeké!...
— Milyen jól tudják maguk utólag mindig elemezni és magyarázni az okokat — szölt közbe Flóra, de már kis irtózással és nagyon megrendülten. Azt, hogy egyedül vannak, észre sem vette talán.
— Nem magyarázat és nem bocsánatkérés ez, Flóra! — folytatta Dormándy. — Mert nem lehet menteni azt, ami bűn és nem lehet kimagyarozni a belőlünk sarjadt gonoszsgótt! Ez az élet pedig bűn volt — és gonoszsgótt! — A hangjában megvetés csengett, — megvetés önmaga iránt.
— Bizony bűn, bizony gonoszsgótt — jegyezi meg Flóra. — És ezt nem enyhíti az, hogy rájött és beismeri!
— Nem enyhíti, tudom; nem is akartam azokkal enyhíteni, Flóra — mutatott tovább a veszedelmesen meleg fértőre. — De van valami, amiről nem tud és ami aztán épügy belekapaszkodik az emberbe, mint a sár, — amiről előbb szöltam. Ami épügy nem hagyja el a lelket, hanem töri és őrli, égeti, lassan, de egyre erősödő tüzzel. Mikor először maradtam önmagammal és találkoztam rémülten azzal az ösemberi szennybe fulladt Dormándy Lászlóval, úgy, hogy az egész nagyvilág egyelőre csak ketten voltunk: az elveszett és a most tisztuló Dormándy! Kérelmetlenül keménységgel álltak szembe egymással, megvadultan verekedtek és minden ütésük — engem ért! Nagy, kongó üresség volt akkor a világ és úgy hordoztam magamban ezt a hárcot, ezt a háborúnát is gyilkosabb

háborút, mint vajudó asszony a kérelmetlenül fájdalmakat. Ajulásig folyt a harc, elvették a lélegzetet is és belém furták a magányt! Magam voltam már és az egész élet egyetlen siklót, hörgő diszharmonia! El tudja képzelni Flóra, mit jelent ilyenkor a magány? Senki nincs körülöttünk csak jajgató fájdalomak sóhajai beszélnek hozzánk! Panaszkodni szeretne az ember — és nincs kinek panaszkodjék! Fáj mindennünk, az egész életünk sajog; és nincs aki megsimogasson! Körülnéz az ember és kétségbeesetten látja, hogy az egyetlen, aki a miénk volt és miénk lehet, az egyetlen, aki mindennél és mindenkinél több, ezt az egyetlen: mi úztük, mi magunk kergettük el!... Hány szor indultam el ilyenkor maga után, hogy elébe állok, hogy bocsánatot kérek azért, mire talán nem is jöhet bocsánat, — elindultam... és nem találtam.
Az utolsó szavaknál már könnyes a hangja az őszinte fájdalomtól. És Flóra is keserűséggel, de már megenyhülten felel neki:
— En mindazt elhiszem magának, amiket most mondott. Még azt is elismerem, hogy tényleg nem maga volt a hibás, hanem egy mindannyiunkon kívüli és felül álló ok. De — ezt jegyezze jól meg magának, László — csak a selejtees emberek nem tudnak elkerülni ezt a maga szerjnt kényszerű változást! Ez az igazság — fejezte be Flóra, most már inkább tettett, mint valódi szögorrral.
Dormándy élenken tiltakozott:
— Tömegben sínes alsóbb és felsőbb rendű ember! Különösen nincs katonának közt! Ott csak parancs van és fel-

télen engedelmesség! A tömegben elvesz az egyéniség! Egyetlen nagy, egy huron érő, egy huron jajgó hangszerré válik az egész tábor, az egész front!... Értse meg jól Flóra, nem tegelegelőzni akarok. Arra kérem tehát most, hogy ne szöljön közbe. En összerongyolt, vergődő életemmel csak azért könyörgöm már, hogy ne tagadja meg tőlem a barátságát! Semmi másért! Amit elmondtam is mindössze magyarázat arra, amit magam is csak nehezen bírok felfogni, megérteni. Nézze Flóra az életem üres, szomorú letarolt öszi kert már. Senkim és semmim, se hitem, se ifjuságom, se örömem! Ha süt a nap, csak a saját árgazságtalan, Flóra hiszen már kifele nyékomba kapaszkodhatom! Ne legyen csuszom az élethől, amelyben mi oly boldogok voltunk egyszer, ketten!... Ne tiltakozzék, nyujtsa ide szépen a kezét és mentse meg a magam számárra!
Ugy éreztem, hogy megnyílik lábam alatt a föld és forró, feneketlen mélységű, pokolbeli kattan zár magába. — Kissé megtántorodhattam, mert arra eszméltem fel, hogy Kató támogat.
— Támaszkodjék csak nyugodtan rám, Róbert — sugta halkán.
Most vettem észre, hogy még mindig itt vagyok a Flóra lakásán. A másik szobában, ahol ők voltak ketten, most csend volt. Legalább is semmi hangot nem hallottam.
— Istenem — sóhajtottam.
— Fáj? — kérdezte mély és őszinte részvéttel Kató.
Felelet helyett könny eserdult ki a szememből.
EPILOGUS.
Kissé megenyhült szívvel, de még mindig és talán öröklé bánatosan írom e bejegyzést. Életem kisérd és szomorkás regényéhez.

Mindössze jobban vigyázok a szavakra. Ugy érzem: élnek, vergődnek, sírnak, vágnak, repesnek ezek a szavak, mint én magam!...
Kató ül mellettem és szorongva, kíváncsian, de kedves mosollyal figyeli munkámat. Szemében halk ború és megbocsájtó hit. Kezében kézimunka.
Nem szól és nem zavar. Általában: szelíd, kedves, aranyos verőfény ő napjaim felett. Nem is tudom már elképzelni nélküle az életet.
Pajtás, anya, testvér, barát, szerető, minden! Teljesen betölti megsebzett életem. Megható a hűsége, önfeláldozása, gyöngédsége, szeretete, mellyel sohasem tüntet, amivel sohasem alkal-mallankodik, de ami mindig ott van előltem, mindig rendelkezésemre áll, ha szükségét érzem.
Kató. A Flóra huga.
Igy írás közben hozzá kell fordulnom adatokért, ha pontos akarok lenni a további események felsorakoztatásában.
— Hogy is volt csak, Kató? — kérdezem tőle.
Elmosolyodik gyöngéden, finoman.
— Szemben ültünk egymással. És László és Flóra...
— Igen-igen, köszönöm, édes. Már tudom. Már emlékszem én is.
Flóra és László kézenfogva jöttek ki a szobából, ahol mi magukra hagytuk volt őket. Megálltak előltem: síró-nevető tekintettel és halkán, majdnem egyszerre mondták:
— Köszönöm, Majthényi...
— Köszönöm Róbert.
Nem tudom honnan vettem erőt a válaszhoz, de feleltem nekik:
— Isten segítsen benneteket. Látja asszonyom megmondtam magának... Kató részvétteljesen nézett rám.
Folytatjuk.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNEK!

KIRÁLY KÁVÉ!
MÉGIS A LEGJÓBBAK
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÜRKÖLIK.
DÉGENFELD-TÉR II. SZÁM

Nyilastelepen
Márton Kálmán ucca 38
szám alatti sarok üzletház,
melyben korlátlan italmé-
rés, fűszerüzlet és a Nép-
kör helyisége van, eladó az
vebb a helyszínen a tulaj-
üzletekkel együttesen. Bé-
donostól tudható meg. 1765

ELLATAS

HUNGARIA PENSIO
Piac ucca 59. szám alatt meg-
nyitott Kínó konyha, mérsé-
lt árak. Szobák ellátás nél-
kül is. Szakszerű diéták.

Két
jobb leányt kényelmes
kvartélyra felveszek Kos-
suth ucca elején. Cím a ki-
adóban. 563

KIADÓ LAKAS

Udvari
bútorozott szoba kiadó. —
Rothermere ucca 61. 543

Két
szoba, konyha, verandás
lakás kiadó. Sámsoni út

Két
szoba, előszoba, fürdőszoba
Hungária-palotában kiadó.
2900

Bútorozott
szoba szolid úrinőnek ki-
adó. Lorántffy u. 42., I.
lépcső. 574

Kiadó
azonnalra egy szoba, elő-
szoba, fürdőszoba. Piac u-
cca 46. 2901

Kiadó
egy- és kétszobás külön ud-
varos lakás. Szávay Gyula
23. 554

Kiadó
újjonnan alakított modern
háromszobás lakás azon-
nalra. Vörösmarty 2. 579

Egy
különbejárattú bútorozott
szoba, előszobával kiadó.
Hunyadi ucca 18. 90

Uccai
bútorozott szoba kiadó. —
(Hardmuth-kályhák.) Piac
ucca 77., I. em. 569

Uccai
bútorozott szoba azonnali
kiadó. Nyomatató ucca 20.
569

Féregmentes
bútorozott szoba úriember-
nek kiadó. Péterfia 47. 561

Kétágyas
szép szoba kiadó. cserkész-
gallért megvennék Rother-
mere u. 38., keresztépület.
556

Különbejárattú
uccai bútorozott szoba no-
vember elsejére kiadó. Szé-
chenyi ucca 16.

Bútorozott
tisztá kényelmes szoba kü-
lönbejárattal ellátással is
kiadó. Csapó ucca 19. 561

Egy
udvarranyfó szoba, kony-
ha, előszoba mellékhelyi-
séggel, fix fizetéses gyer-
mektelen házaspárnak —
vagy magányosnak kiadó.
Megtekinthető csak dél-
után. Apaffy u. 32. sz. 2617

Piac
ucca 51. sz. alatt két nagy
elsőemeleti uccai szoba
iroda céljára rendkívül al-
kalmos, november 1-ére ki-
adó. Bejárat: Arany János
ucca I. Bíró. 2850

Tiszta
udvari szoba, fürdőszoba
használatlaltal olcsón kiadó.
Széchenyi u. 12., az uccai
lakásban. 4026

Széchenyi
ucca legelején garantáltan
tisztá uccai bútorozott szo-
ba (különbejárattú) fürdő-
szobával kiadó. Cím a ki-
adóban. 2622

Egy
szoba, konyhas lakás azon-
nalra Lónyai u. 31. és 2
szoba, konyhas lakás azon-
nalra Híd u. 6. alatt kiadó.
2828

Teljesen
külön kapualatti feljárattal
uccai parkettes szoba
bútorral vagy anélkül ki-
adó. Hatvan ucca 40. 2696

Piac
uccán négyszobás komfor-
tos lakás novemberre rend-
kívül olcsón kiadó. Érte-
kezni: dr. Hegedűs, Piac u.
47. délután. Ugyanott vilá-
gos borpince kiadó. 2745

GARANTÁLTAN
tisztá bútorozott szoba für-
dőszoba használatlaltal ki-
adó. Püspöki palota I. ka-
pu, hátul az udvarban Er-
deklődni a házmesternél. 2392

Központban
esendes udvarban, Iskola u.
8. különbejárattú bútoro-
zott szoba olcsón kiadó. 2882

Uccai
különbejárattú elegánsan
bútorozott szoba kiadó. —
Széchenyi v. 29. 2888

Csinosan
bútorozott szoba azonnali
kiadó, esetleg két személy-
re is. Reál u. 6. 2889

Kiadó
3 szoba mellékhelyiségek-
kel nov. 1-re. Posta u. 5-B.
Arany János ucca folyta-
tása. 577

Háromszobás
uccai másodemeleti lakás
teljes komforttal nov. 1-től
kiadó. — Értekezni házfel-
ügyelőnél, Simonffy ucca
13. szám. 759.

Csinosan
bútorozott szoba egy, eset-
leg két személy részére ki-
adó. Piac u. 58., I. em. 17.
2678

Négyszobás
hallos I. emeleti központi
fűtéses modern lakás me-
lgyviszolgáltatással azon-
nalra kiadó. Ferenc József
út 34. 2827

Másodemeleti
három uccai parkettes szo-
bás összkomfortos lakás
novemberre kiadó. Werbő-
czy u. 14. 2866

Különbejárattú
garantáltan tiszta szeré-
nyebb bútorozott szoba
fürdőszoba használatlaltal
kiadó Cím a kiadóban.
2240

LAKÁST KERESŐK

Bútorozott
szobát, lehetőleg légfűtés-
sel keresek. — Dr. Révész
ügyvéd, Kálvintér négy. 552

Bútorozott
szobát, lehetőleg légfűtés-
sel keresek. Dr. Révész
ügyvéd, Kálvintér négy. 555

ÜZLETEK

Sarok
fűszerüzlet forgalmas he-
lyen berendezéssel, kevés
áruval átadó. Attila tér 1.
sz. 2745

Deák Ferenc
és Erzsébet ucca sarkán
üzlethelyiség esetleg meg-
osztva is kiadó. 2803

Üzlet,
műhely vagy raktárnak
kiadó nagy üzlethelyiség.
Piac u. 83., sarokház. 2770

ELADAS

Faigalamok
tűlzaporodás az helyszűke
miatt mélyen lezárt árban
eladók. Apaffy ucca
20. sz. 675

Sírbolt
Köztemetőben és minde-
féle sírkövek olcsón eladók.
Hunyadi ucca 14. Sírközü-
let. 2804

Olcsón eladó:
előnyömda, cca 1000 min-
tával, mintakönyvvel, mo-
nogramokkal, olajfest-
mények, kézimunkák, függő-
ny, könyvek, »Uj Idők«,
konyhaasztal, stélási, va-
salódeszka. Széchenyi ucca
96. 2848

Bunda,
sötétszürke, nutria bélés,
szíel gallér, eladó. Mosko-
vits szabónál, Piac 41. Te-
lefon 11-72. 2880

Portál,
redőnyök, üvegfalak, puld
olcsón eladó. Lu itig, Eötvös
u. 87. 2876

Cserépkályha,
fiú- és leánytélakabát, cipő
eladó. Bethlen u. 35. 573

Sütőtök,
ócska bútor, kóro eladó. —
Vendég 79. 580

Tulipán hagyma,
óriás virágú, nagy agave-
kaktusz eladó. Tózsér u. 10.
Széchenyikert. 558

Egy
komplett diófa ónémet
ebédlő eladó. Széchenyi u-
cca 100. 545

Gyökerez szőlővesszők
újléta szőlőtelepemről gyö-
kerzetett prima vesszők
kaphatók, 1 és 2 évesek. —
Árpádtér 33. (Homok ucca
sark.) 2878

VÉTEL

Búzaaljat,
repcealjat, köles, keveréket
megvétele keresek. Apaffy
ucca 20. 1394

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát leg-
magasabb áron vesz Sret-
ter János ékszerész. —
Batthyány u. 13. 2637

Használt
bútorokért, zálogjegyekért,
varrógépért a legmagasabb
árat fizetek. Hívásra ház-
hoz megyek. Csapó 6., ud-
varban. 2891

Zephir-kályhát,
jókarban levőt megvétele
keresek. Cím: Piac u. 1.,
házfelügyelő kérek. 531

OKTATAS

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8
pengőért csak felnőtteknek
született német nő. Egy
fél év alatt perfektül tud.
Kossuth u. 41. 543

Középközlások
korrepetálását vállalja —
gyakorló tanárjelölt. Cím
a kiadóban. 517

AJANLAT

Olesó cipők!
Kevés költséggel udvar-
ban nyitottam meg üzlete-
met, ahol a legjobb minő-
ségű cipőket fejtűnő olesó-
árban árusítom! Igyekez-
zen meggyőződni, hogy hír-
detésem nem nagyhangu
reklám, hanem valóság.
Duplatalpu iskolacipőimre
külön felhívom a szülők fi-
gyelmét. Burger István
Piac ucca 42. (Pannonia-
udvar.) 2560

Esernyőkészítés,
javítás, áthúzás olesón, —
Pontosan Rosenbergnél, —
Piac u. 64.

Izzólámpa
5—25 W-ig P 1.05, 40 W-os
P 1.20 NEUMANN rádió,
csillárüzletében, Uica 27. —
Rádió kölesözés. T.: 11-27,
2877

Ráfvasak,
fetőbádog, takaréktűzhe-
lyek, singerendák kapha-
tók. Ócskavasat legmagas-
sá árban veszek. Fischer
Csapó ucca 89. Telefon:
28—59. 1195

Poloskairtást,
molyirtást cyángázzal, la-
kások vizsgálatát, vala-
mint bútorarabok, ruhák
bundák és szőnyegek dara-
bonkénti cyánózását, szál-
lítását saját helviségem
ben törvényes felelősség-
gel végzem. Poloska-, sváb
és patkányszer kapható. —
Nánássy, Kossuth ucca 47.
sz. 220

Takaréktűzhelyek
készen kaphatók. Megren-
delést leszállított áron ké-
szíték. Kandia 15. 2896

Többszáz
kötött mellényt alkalmi
áron vettem, eddig még
nem létezett áron dobom
piacra. Steiner Divatház.
ban, Csapó u. 10. 1977

LUDTALPA VAN!



Csináltasson cipőt Griez-
mannál, ki 40 év óta orvo-
silág elismert speciális a
gyógycipész Piac u. 20

PENZ

Kölesönöke*
folyósítunk eisonelvi beke-
belezés mellett és beraká-
rozott terményre. Magyar
Általános Takarékpénz-
Debrecen, Piac ucca 81. 2039

Financirozasi
kölesönöket előnyös felté-
lek mellett nyújtunk. Ma-
gyar Általános Takarékpénz-
pénztár, Piac u. 81. 2452

Pénzt
folyósított ingatlanvéte-
hez, vállalkozáshoz Balazs
Bankiroda, Piac 89. 2893

Betétekre
a megállapított legmagas-
sabb betét kamatot adja:
Gazdák Bankja, Kossuth
ucca. 572

KÜLÖNFELE

Költözködésnél
eltörött disztárgyakat ol-
csón szakszerűen javítok.
Villanygököket cserélek és
olcsón árusítok. Rádiók,
csillárok bámulatos olcsón.
Bárány rádioszaküzlet, —
Szent Anna u. 1. 2762

Poloskairtást
cyángázzal, lakások átviz-
gálatát felelősséggel végez
Csala, Rákóczi u. 9. 2111

Fohn
debreceni zsák- és ponyva-
kereskedés Kossuth u. 6.
szám alá (Kardoss cégge-
szemben) költözött. 2708

Elveszett
egy »Bobi« névtű hallgató
fehérfeketetarka kis kutya
a Diófa uccán. Kértek a
megtaláló hozza vissza
Diófa u. 15. alá, ahol jutu-
lomban részesül. 2841

Megnyit
a Tokaji Borozó, Vár u. 2.
Wiener-palotában. Kínó
fajborok poharanként is
kaphatók. 2874

Fejőstehenet
tartásra tejhasonért el-
vállalok. Széchenyi ucca
45. 548

Elveszett
fehér-barna foltos vizsla
Megtaláló sziveskedjék Kis-
börgyarában leadni, hol ta-
talomban részesül. 575

Újonnan
felszerelt fűszer, csemege-
üzlet megnyitott Wiener pa-
lotában. — Grünberger és
Glück.

A szerkesztésért és kiadá-
sért felelős: Thury Levente.
Laptulajdonos: Debre-
ceni Független Újság Vá-
llalat.
Nyomatott: a Tiszántúli
Könyv- és Lapkiadó Rt. kör-
csak az az ál